

આજનો સુવિચાર
સપના એ નથી કે જે
ઊંઘમાં દેખાય છે,
સપના
એ છે જે તમને
ઊંઘવા ન દે.

સ્થાપક તંત્રી : સ્વ. કાર્તિક આર. ઉપાધ્યાય
તંત્રી, મુદ્રક, પ્રકાશક, માલિક : અભિજીત કે. ઉપાધ્યાય

Post Regn. G/JND/24
(VALID up to 31-12-2026)
RNI Regn. No. 27509/67

Ph. : (0285) 2621000/ 2651800
E-mail : saurashtrabhoomi@gmail.com
Website : www.saurashtrabhoomi.com

સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ



જૂનાગઢ અને ગાંધીનગરથી પ્રસિધ્ધ થતું ગુજરાત અને સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છનું અગ્રીમ અખબાર

વર્ષ : ૪૮ અંક : ૮૩ જૂનાગઢ તા. ૨૦-૦૩-૨૦૨૪ બુધવાર પાના : ૮ કિંમત ૧-૫૦ રૂ. • પ્રકાશન સ્થાન : સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ દૈનિક કાર્યાલય, જેઈલ રોડ, જૂનાગઢ, ગુજરાત • મુદ્રણ સ્થાન : સોમનાથ પ્રિન્ટર્સ, જેઈલ રોડ, જૂનાગઢ, ગુજરાત (ઈન્ડીયા)

વિશ્વમાં સૌથી વધુ પસંદ કરાતી ૧૦ મીઠાઈઓમાં ભારતની રસમલાઈ બીજા ક્રમે

૨૧ રાજ્યોની લોકસભાની ૧૦૨ બેઠકો માટે જાહેરનામુ પ્રસિધ્ધ

આજથી ઉમેદવારી પત્ર ભરવાની કાર્યવાહી શરૂ : ૨૭ માર્ચ સુધી ચાલશે : ૨૮ માર્ચે ચકાસણી : ૧૯ એપ્રિલે મતદાન



(દિલ્હી બ્યુરો) માટે આજે નોટિફિકેશન બહાર નવી દિલ્હી, તા. ૨૦ લોકસભા ચૂંટણી ૨૦૨૪નું બ્યુગલ વાગી ગયું છે. પ્રથમ તબક્કાની ૧૦૨ લોકસભા બેઠકો

આજથી ઉમેદવારી નોંધાવી શકશે. ઉત્તર-પૂર્વના ૯ રાજ્યો જેમાં લોકસભાની ૯ બેઠકો છે. પ્રથમ તબક્કામાં દક્ષિણ ભારતમાં તમિલનાડુની તમામ ૩૯ બેઠકો અને લક્ષદ્વીપની એક લોકસભા બેઠક પર સંપૂર્ણ રીતે ચૂંટણી થશે. પ્રથમ તબક્કામાં ૧૯ એપ્રિલે ૨૧ રાજ્યો અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોમાં મતદાન યોજાશે. ચૂંટણી પંચે લોકસભા ચૂંટણી ૨૦૨૪ની તારીખોની જાહેરાત કરી દીધી છે. સમગ્ર ચૂંટણી ૭ તબક્કામાં યોજાશે. પ્રથમ તબક્કાનું મતદાન ૧૯ એપ્રિલે થશે. બીજા તબક્કાનું મતદાન ૨૬ એપ્રિલે, ત્રીજા તબક્કા ૩ મે, ચોથા તબક્કા ૧૩ મે, પાંચમો તબક્કો ૨૦ મે, છઠ્ઠો તબક્કો ૨૫ મે અને સાતમો તબક્કો ૧ જૂને યોજાશે. જ્યારે ચૂંટણીના પરિણામો ૪ જૂન, ૨૦૨૪ના રોજ આવશે. આ સંદર્ભે, આજે લોકસભા ચૂંટણીના મુખ્ય અધિકારીઓએ આ તબક્કામાં ૧૦ રાજ્યો અને ચાર કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોની ૧૦૨ લોકસભા બેઠકો પર ચૂંટણી યોજાશે.

આ સાથે જ જે રાજ્યોમાં પ્રથમ તબક્કામાં મતદાન થવાનું છે ત્યાંની લોકસભા બેઠકો માટે ઉમેદવારોના નામાંકન ભરવાની પ્રક્રિયા પણ શરૂ થશે. પ્રથમ તબક્કા માટે ૨૭ માર્ચ ૨૦૨૪ સુધી નામાંકન દાખલ કરી શકાશે. ૨૮ માર્ચે નામાંકનપત્રોની ચકાસણી થશે અને ઉમેદવારી પાછી ખેંચવાની છેલ્લી તારીખ ૩૦ માર્ચ છે. જો કે, બિહારમાં પ્રથમ તબક્કામાં જે લોકસભા બેઠકો માટે મતદાન થવાનું છે, તે માટે ઉમેદવારી નોંધાવવાની છેલ્લી તારીખ ઉલ્લેખનીય છે કે પ્રથમ તબક્કામાં તમિલનાડુની ૨૯, રાજસ્થાનની ૧૨, ઉત્તર પ્રદેશની ૮, મધ્યપ્રદેશની ૬, ઉત્તરાખંડ, આસામ અને મહારાષ્ટ્રની ૫, બિહારની ૪, પશ્ચિમ બંગાળની ૩, અરુણાચલ પ્રદેશની ૨, મણિપુર, મેઘાલય અને છત્તીસગઢ, મિઝોરમ, નાગાલેન્ડ, સિક્કિમ, ત્રિપુરા, આંધ્રપ્રદેશ અને નિકોબાર ટાપુઓ, જમ્મુ અને કાશ્મીર, પરત ખેંચવાની પ્રક્રિયા તા. ૨ એપ્રિલ લક્ષદ્વીપ અને પુરુચેરીમાં ૧ બેઠક પર મતદાન થશે.

ઉલ્લેખનીય છે કે પ્રથમ તબક્કામાં તમિલનાડુની ૨૯, રાજસ્થાનની ૧૨, ઉત્તર પ્રદેશની ૮, મધ્યપ્રદેશની ૬, ઉત્તરાખંડ, આસામ અને મહારાષ્ટ્રની ૫, બિહારની ૪, પશ્ચિમ બંગાળની ૩, અરુણાચલ પ્રદેશની ૨, મણિપુર, મેઘાલય અને છત્તીસગઢ, મિઝોરમ, નાગાલેન્ડ, સિક્કિમ, ત્રિપુરા, આંધ્રપ્રદેશ અને નિકોબાર ટાપુઓ, જમ્મુ અને કાશ્મીર, પરત ખેંચવાની પ્રક્રિયા તા. ૨ એપ્રિલ લક્ષદ્વીપ અને પુરુચેરીમાં ૧ બેઠક પર મતદાન થશે.

ન્યૂયોર્ક, તા. ૨૦: ભારતમાં મીઠાઈઓની વ્યાપક વિશેષતા જોવા મળે છે. દુનિયાની સૌથી વધુ પસંદ કરાતી ૧૦ મીઠાઈઓમાં ભારતની રસમલાઈ બીજા ક્રમે આવી છે. જ્યારે પોલેન્ડની સેનિક મીઠાઈએ પ્રથમ સ્થાન મેળવ્યું હતું. પોલેન્ડની સેનિક દહી, પનીર, ઈંડા અને ખાંડમાંથી તૈયાર કરવામાં આવે છે. ગ્રીસની મલાઈદાર સ્થાનિક મીઠાઈ સફાકિઓનોપિટાને ત્રીજું સ્થાન મળ્યું છે. આ મીઠાઈને શહેદ અને દાલચીની સાથે પીરસવામાં આવે છે. ટેસ્ટ એટલસના સર્વશ્રેષ્ઠ મિઠાઈ લિસ્ટમાં સ્વાદિષ્ટ વ્યંજન રસમલાઈના ખૂબ વખાણ કરવામાં આવ્યા છે.

કેડિટ કાર્ડનાં કારોબાર પર રીઝર્વ બેંકે બ્રેક મારી

મોરબી નજીક લાલપુર સ્થિત ગોડાઉનમાંથી રૂ. ૧ કરોડનો દારૂ ઝડપાયો



મોરબી તા. ૨૦ : મોરબી પંથકના લાલપુર ગામ ખાતે ગાંધીનગરથી સ્ટેટ મોનીટરીંગ સેલ દ્વારા ચોકસાઈથી આધારે દરોડો પાડી ગોડાઉનમાંથી અંદાજે ૧ કરોડનો દારૂ સાથે બે ટ્રક, ૩ બુલેટો, હોન્ડા સિટી સહિત કરોડોનાં મુદામાલ સાથે ૧૦ લોકોને ઝડપી લેતા ભારે ખળભાટ મચી ગયો છે. રાજ્યના મુખ્ય પોલીસ વડા વિકાસ સહાયનાં માર્ગદર્શન હેઠળ ગુજરાતભરમાં અસામાજિક પ્રવૃત્તિઓ સામે જંગે ચડેલા એસપી નિર્લિપ્ત રાય ટીમના ડીવાયઝેસપી કે. ટી. કામ રિયાના નેતૃત્વ હેઠળ પીએસઆઈ જીરજી ટીમે મોટો સફળતા મળી છે. દારૂનું ગોડાઉન ૭ માસથી

સ્ટેટ મોનીટરીંગ સેલે સપાટો બોલાવ્યો : ચૂંટણી યોજાય તે પહેલા દારૂનો સ્ટોક કરવામાં આવ્યો હતો !
ભાડે રાખી ચાલતું હોવાનું ફલિત થતાં આ ભાખતની વિસ્તૃત તપાસ કરી રીપોર્ટ કરવા એસપી નિર્લિપ્ત રાયનાં સૂચનથી મોરબી આવવા રવાના થયેલ ડીવાયઝેસપી કે. ટી. કામરિયાએ જણાવેલ કે અમદાવાદના ગોમતીપુરમાં રહેતા જીમી શંકરલાલ પટેલ દ્વારા રાજસ્થાનના ભરત મારવાડીને સાથે રાખી દારૂનો ધંધો ૭ માસથી શરૂ કરેલ તેવી માહિતી મળતાં આ બાબતે ચકાસણી કરતા આ હકીકત ખરી હોવાનું બહાર આવેલ. રાજ્યના મુખ્ય પોલીસ વડા વિકાસ સહાય અને એસપી નિર્લિપ્ત રાય વિગેરેનું માર્ગદર્શન મેળવી આખી રણનીતિ ત્યાર કરી ગાંધીનગરથી

સિટી વિગેરે કરોડોનાં મુદામાલ મળતા આ મોટું નેટવર્ક હોવાનું પ્રાથમિક રીતે લાગતા એસપી નિર્લિપ્ત રાય દ્વારા સમગ્ર પ્રકરણની સર્વાંગી તપાસ થાય તે માટે મોરબી પહોંચી ગયા છે. મુખ્ય સૂત્રધાર જીમિત પટેલ અને રાજસ્થાનનો ભરત મારવાડી નોટ્સ હેઠળ, જેમને ઝડપવા માટે સ્ટેટ મોનીટરીંગ સેલ દ્વારા ખાસ ટીમોને

જવાબદારી સુપ્રત થયેલ છે, તપાસનો અહેવાલ સ્ટેટ મોનીટરીંગ સેલ એસપી નિર્લિપ્ત રાયનાં માર્ગદર્શન હેઠળ ડીજીપીને સુપ્રત કરવામાં આવશે.

શરદ પવાર જૂથને નવા ચૂંટણી ચિહ્ન સાથે માન્યતા આપવા સુપ્રિમ કોર્ટનો આદેશ

કેન્દ્ર સરકારે સુપ્રિમ કોર્ટ સમક્ષ થયેલી રીટમાં જવાબ રજૂ કર્યો રોહિંગ્યા શરણાર્થીઓને ભારતમાં વસવાટ કરવાનો અધિકાર નહી અપાય

નવી દિલ્હી તા. ૨૦ : દેશમાં સીએએના વિવાદ ચાલુ છે તે સમયે કેન્દ્ર સરકારે જાહેર કર્યું છે કે મ્યાનમારમાંથી ભારતમાં ઘુસેલા રોહિંગ્યા શરણાર્થીઓને ભારતમાં કાયમી રીતે રહેવાની મંજૂરી અપાશે નહીં. જો કે સરકારે અન્ય રજૂઆતમાં સીએએ વિવાદમાં આકર વલણ અપનાવતા કહ્યું કે, ભારતમાં જેઓ

અને સ્વતંત્રતાનો અધિકાર અપાયો છે. પરંતુ તમામને આ દેશમાં રહેવાનો કે સેટલ થવાનો અધિકાર અપાયો નથી. આ પ્રકારના હકક ફક્ત ભારતીયને જ છે અને ભારતે સંયુક્ત રાષ્ટ્ર સંઘના શરણાર્થી અંગેના કરારને સ્વીકાર્યા નથી. જેથી રોહિંગ્યાને આ કરાર હેઠળ ભારતમાં રહેવાનો હકક માંગી શકે નહીં. સરકારે દેશમાં ઘુસેલા રોહિંગ્યા શરણાર્થીઓને કેમ્પમાં રાખ્યા છે. તેઓને મુક્ત કરવાની અરજી પર વિરોધ કરતા સરકારે આ વલણ અપનાવ્યું હતું.

પેઈડ ન્યૂઝ પર ચૂંટણી પંચ ચાંપતી નજર રાખશે

ચૂંટણી પંચે તમામ તૈયારીઓ કરી લીધી છે. આ વખતે આયોગ પેઈડ ન્યૂઝ પર ખાસ નજર રાખશે જેથી કોઈની તરફેણ ન થાય. નોમિનેશનના દિવસથી, જિલ્લા અને રાજ્ય સ્તરીય સમિતિ પ્રિન્ટ અને ઈલેક્ટ્રોનિક મીડિયામાં આવતી જાહેરાતોની નોંધ લેશે. MCMC તરફથી પેઈડ ન્યૂઝની માહિતી મળતાની સાથે જ રિટરિંગ

ઓફિસર ઉમેદવારને ૯૬ કલાકની અંદર નોટિસ આપશે. ચૂંટણી પંચે શાંતિપૂર્ણ અને ન્યાયી મતદાન કરાવવા તેમજ તમામ રાજકીય પક્ષોને સમાન તકો પૂરી પાડવા માટે તૈયારી કરી છે. કોઈના પ્રત્યે પક્ષપાત ન થાય તે માટે પંચ પેઈડ ન્યૂઝ પર ખાસ નજર રાખશે. નોમિનેશનના દિવસથી, જિલ્લા અને રાજ્ય સ્તરીય સમિતિ પ્રિન્ટ અને ઈલેક્ટ્રોનિક મીડિયામાં આવતી જાહેરાતોની નોંધ લેશે. સાથે જ ચૂંટણી પંચ પક્ષ મતદાનની ટકાવારી વધારવા પર પૂરો જોર લગાવી રહ્યું છે. તેના માટે કમિશન એ સુનિશ્ચિત કરશે કે વોટર સ્વિચ મતદાનના પાંચ દિવસ પહેલા ઘર સુધી પહોંચે. મુખ્ય ચૂંટણી

અધિકારી નવદીપ રિનવાએ મંગળવારે મીડિયાના પ્રતિનિધિઓ સાથેની વાતચીતમાં પેઈડ ન્યૂઝ, ફેક ન્યૂઝ, ઓપિનિયન પોલ અને એકિઝિટ પોલ વિશે વિગતવાર માહિતી આપી હતી. રાજકીય પક્ષ, ઉમેદવાર, સંસ્થા અથવા વ્યક્તિ દ્વારા પ્રિન્ટ મીડિયામાં પ્રસિદ્ધ કરાયેલી જાહેરાતો મતદાનના દિવસે અને તેના એક દિવસ પહેલા મીડિયા સર્ટિફિકેશન એન્ડ મોનિટરિંગ કમિટી દ્વારા પ્રમાણિત કરવી ફરજિયાત છે. આવી જાહેરાતોનો ખર્ચ ઉમેદવારના ખર્ચમાં ઉમેરવામાં આવશે. નોમિનેશનના દિવસથી પેઈડ ન્યૂઝના કેસોને ધ્યાનમાં લેવામાં આવશે.

માથાની ઈજાનું સૌથી મોટું કારણ માર્ગ અકસ્માત : ૩૦ ટકા લોકો જીવ ગુમાવે છે

વિશ્વનાં સૌથી મોટા શીપ બ્રેકીંગ યાર્ડ અલંગમાં છેલ્લા એક દાયકાની કારમી મંદી : ભાવિ અંધકારમય

નવી દિલ્હી, તા. ૨૦ : ભાવનગરના અલંગમાં વિશ્વની સૌથી મોટી જહાજ રિસાયક્લિંગ સુવિધા લગભગ એક દાયકામાં તેની સૌથી ખરાબ મંદીનો સામનો કરી રહી છે. લાલ સમુદ્રની કટોકટી અને ઊંચા નૂર દરો કે જે નીચે આવવાના કોઈ ચિંતો દેખાતા નથી, તેના કારણે શિપ રિસાયક્લિંગ ઉદ્યોગ અંધકારમય ભવિષ્ય તરફ જોઈ રહ્યો છે. અલંગમાં ઘણા શિપ રિસાયક્લર્સ માનતા હતા કે ૨૦૨૨ તેમના માટે સૌથી ખરાબ વર્ષ હતું અને પાછલા વર્ષના ૨૦૨૧ થી ઘટીને ૧૪૧ પર પહોંચી ગયા હતા. પરંતુ ૨૦૨૩ વધુ ખરાબ સાબિત થયું હતું. જાન્યુ અને ડિસેમ્બર ૨૦૨૩ વચ્ચે અલંગમાં માત્ર ૧૩૬ જહાજો રિસાયક્લિંગ માટે આવ્યા હતા. તેમ છતાં, તેમાં કોઈ સુધારો થયો નથી કારણ કે ૨૦૨૪ના પ્રથમ અઢી મહિનામાં (જાન્યુઆરીથી માર્ચ ૧૫) માત્ર ૨૫ જહાજો રિસાયક્લિંગ માટે આવ્યા હતા. એમ અલંગના શિપ રિસાયક્લિંગ એસોસિએશનના સચિવ હરેશ પરમારે જણાવ્યું હતું. અહેવાલ જણાવે છે કે કુલ ૧૩૦માંથી માત્ર ૩૦ પ્લોટ હાલમાં

અભિનેત્રી કંગના રનૌતને રાજકારણનો રંગ લાગ્યો હિમાયલની મંડી બેઠક પરથી ચૂંટણી લડે તેવી શક્યતા નવી દિલ્હી તા. ૨૦ કંગના રનૌતના રાજકારણમાં જોડાવાની અફવાઓ પહેલાથી જ ફેલાઈ રહી છે. એવું પણ કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે અભિનેત્રી ભાજપની ટિકિટ પર લોકસભા ચૂંટણી લડી શકે છે. વાસ્તવમાં, આગામી લોકસભા ચૂંટણી ૨૦૨૪ની તારીખોની જાહેરાત થઈ ગઈ છે અને તેની સાથે એવી ચર્ચા થઈ રહી છે કે ભાજપ હિમાયલની મંડી સીટ પરથી



ચૂંટણી પંચને આગામી સંસદીય અને રાજ્યની ચૂંટણી લડવાના હેતુથી NCPના શરદ પવાર જૂથને રાજકીય પક્ષ તરીકે અસ્થાયી ધોરણે માન્યતા આપવાનો નિર્દેશ આપ્યો હતો, જેમાં એક વ્યક્તિ તુતારી (ટર્પેટ) વગાડતો હતો. જસ્ટિસ સૂપ્રીકાન્ત અને કે.વી. વિશ્વનાથનની બેન્ચે કહ્યું કે અજિત પવાર જૂથ આ મામલે સર્વોચ્ચ અદાલતના અંતિમ નિર્ણયને આધિન જાહેર નોટિસ જારી કર્યા પછી ઘડિયાળના પ્રતીકનો ઉપયોગ કરી શકે છે. સુપ્રિમ કોર્ટે વધુમાં નિર્દેશ આપ્યો છે કે NCPના આ જૂથ દ્વારા જારી કરવામાં આવતી દરેક ટેમ્પલેટ જાહેરાત અને ઓડિયો અને વિડિયો ક્લિપ્સમાં આવા અસ્વીકરણનો સમાવેશ કરવામાં આવે.

જેમને માથામાં ગંભીર ઈજા થઈ છે. મગજની ગંભીર ઈજામાં ૩૦ ટકા મૃત્યુ પામે છે. જે ૭૦% બચી જાય છે તેમાંથી ૬૦% લોકોના જીવનની ગુણવત્તા ખૂબ જ ખરાબ થઈ જાય છે. માત્ર ૧૦ ટકા જ સંપૂર્ણ સ્વસ્થ થઈને તેમના જીવનમાં પાછા ફરવા સક્ષમ છે. ઘણા લોકોમાં શરીરની એક ભાજુ એટલી નબળી પડી જાય છે કે તેઓ સામાન્ય રીતે ચાલી પણ શકતા નથી. તેને સમયાંતરે હુમલા આવે છે.

સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ દૈનિકનાં ૪૮માં વર્ષમાં મંગલ પ્રવેશ નિમિત્તે હાર્દિક શુભેચ્છા

નીલ એટરપ્રાઈઝ જૂનાગઢ

CMYK

હાર્દિક શુભેચ્છા...
દ્યેય સાયન્સ સેન્ટર
એક ડગલું આગળ : કાર્યક્ષેત્ર :
દો. ૮ થી ૧૦ તથા ૧૧-૧૨ (સાયન્સ/કોમર્સ) B.Com., B.B.A. (Eng. Medium)
ત્રીજો માળ, સાનિદ્ય કોમ્પ્લેક્સ, બેંક ઓફ ઈન્ડિયાની ઉપર બોધીપરા, જૂનાગઢ. ફોન : ૦૨૮૫-૨૬૧૦૦૨૬ વધાસીયા સર : મો. ૯૯૦૪૧ ૨૦૨૪૨

CMYK

ગ્રેજ્યુએટ સ્ટાફની જરૂર છે ઓફિસ વર્ક માટે ઓન્લી બોયઝ
જૂનાગઢમાં રહેતા વ્યક્તિઓએ જ સંપર્ક કરવો
મોતીબાગ પાસે, જૂનાગઢ.
સવારે ૯-૧૫ થી સાંજે ૮-૩૦ સુધી
૯૮૨૫૮ ૧૫૭૯૬

તમામ પ્રકારનાં હઠીલા રોગોની આયુર્વેદિક પદ્ધતિથી સારવાર માટે નિષ્ણાંત (કેન્સરનાં દર્દીઓ અવધ સંપર્ક કરે)

ડૉ. ઘવલ સંઘવી
ઈમ્યુનિટા લ્યો... સંક્રમણથી બચો
બી.એ.એમ.એસ. (B.V.P.U.), Pune
સૌરાષ્ટ્રમાં સૌ પ્રથમ જૂનાગઢ માટે નાહી પરીણાહથી નિદાન તેમજ અપાતી સારવાર એપોઈન્ટમેન્ટ :- જૂનાગઢ, મો. : ૯૩૨૮ ૫૫૫૩૪૩

તમામ પ્રકારનાં રોગોની આયુર્વેદિક પદ્ધતિથી સારવાર કરવાનાં નિષ્ણાંત વર્તમાનમાં કોરોનાથી બચવા અને સંક્રમણને અટકાવવા તેમજ રોગપ્રતિકારક શક્તિ વધારવા માટે ઈમ્યુનિટાનું નિયમિત સેવન કરો અને સ્વસ્થ રહો... દવા એક ફાયટા અનેક દરેક જગ્યાએ ઉપલબ્ધ

કલીનીક : ઝાંઝરાડા બાયપાસ ચોકડી, ત્રીજો માળ, ૯ સ્કવેર બિલ્ડિંગ, કે.જે. હોસ્પિટલ પાસે, જૂનાગઢ સમય : સવારે ૧૦ થી ૨ સાંજે : ૫ થી ૭.૩૦ સુધી અગાઉથી એપોઈન્ટમેન્ટ લેવી...

CMYK

વિસાવદરમાં ઘોરણ ૧૨ની અંગ્રેજીની પરીક્ષા આપતો ડમી વિદ્યાર્થી ઝડપાયો : પોલીસ ફરિયાદ

(કાઈમ રીપોર્ટ દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૨૦ જૂનાગઢ સહિત રાજ્યભરમાં બોર્ડની પરીક્ષા ચાલી રહી છે. દરમ્યાન બોર્ડની ચાલી રહેલી પરીક્ષામાં વિસાવદરમાંથી એક ડમી વિદ્યાર્થી ઝડપાતા તેના વિરૂધ્ધ પોલીસ ફરિયાદ નોંધાવવામાં આવી છે. આ અંગે મળતી વિગત મુજબ હાલમાં ગુજરાત માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડ દ્વારા ઘોરણ ૧૦ અને ૧૨ બોર્ડની પરીક્ષા લેવાઈ રહી છે. દરમ્યાન આ પરીક્ષામાં ડમી વિદ્યાર્થી ઝડપાયો હતો. આ અંગે શિક્ષણ વિભાગના કન્ટ્રોલ રૂમમાંથી મળતી વિગત મુજબ મંગળવારે ઘોરણ ૧૨માં અંગ્રેજી વિષયનું પેપર હતું. ત્યારે વિસાવદરની એક ડમી વિદ્યાર્થી અંગ્રેજી વિષયનું પેપર આપતા ઝડપાઈ ગયો હતો અને આ બાબતે શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા ડમી વિદ્યાર્થી સામે વિસાવદર પોલીસમાં એફઆઈઆર નોંધાવવામાં આવી છે. દરમ્યાન ગેરરીતી આચાર પરીક્ષાર્થીના શિક્ષાના કોષ્ટક મુજબ મુળ પરીક્ષાર્થીને બદલે તેની સંમતિ કે સંમતિ વગર બીજા કોઈ વ્યક્તિ પરીક્ષામાં બેઠી હોવાનું સાબિત થાય તો પરીક્ષાર્થીનું સમગ્ર પરીક્ષાનું પરિણામ રદ કરી અને ત્યાર પછીની બે પરીક્ષામાં બેસવા દેવા નહીં અને પોલીસ કેસ નોંધાવવાની જોગવાઈ કરાઈ છે. આ જોગવાઈ અંતર્ગત આગળની કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવી હોવાનું જાણવા મળે છે.

ભારતીય રેલવેની નવી સુવિધા રૂપિયા નહીં હોય તો પણ સ્ટેશન પર ટિકિટ મળશે ડિજિટલ ઈન્ડિયાના વિઝનને ધ્યાનમાં રાખીને આગ્રા ડિવિઝને આગ્રા કેન્ટોનમેન્ટ સ્ટેશન પર આ ખાસ સુવિધા શરૂ કરી છે

નવી દિલ્હી, તા.૨૦ ક્યારેક તમે રેલવે સ્ટેશન પર ટ્રેનમાં મુસાફરી કરવા પહોંચી જાવ છો અને ટિકિટ લેવા માટે બિસ્સામાં હાથ નાખી દો છો, તો તમને લાગે છે કે તમે પર્સ કે પૈસા રાખવાનું ભૂલી ગયા છો. આ સંજોગોમાં હવે શું થશે તે અંગે તમારે મોટી સમસ્યાનો સામનો કરવો પડે છે. કેવી રીતે પૂર્ણ થશે યાત્રા? આવા લોકોને રાહત આપવા માટે ભારતીય રેલવેએ નવી વ્યવસ્થા શરૂ કરી છે. આ અંતર્ગત મુસાફર પોતાના બિસ્સામાં પૈસા ન હોય તો પણ ટ્રેનમાં મુસાફરી કરી શકશે. ડિજિટલ ઈન્ડિયાના વિઝનને ધ્યાનમાં રાખીને આગ્રા ડિવિઝને આગ્રા કેન્ટોનમેન્ટ સ્ટેશન પર આ ખાસ સુવિધા શરૂ કરી છે. આ વ્યવસ્થા હેઠળ જો કોઈ વ્યક્તિ પાસે પૈસા ન હોય તો પણ યાત્રા દરમિયાન કોઈ મુશ્કેલી નહીં આવે. કેશલેસ પેમેન્ટને પ્રોત્સાહન આપવા માટે, ક્યુઆર કોડ દ્વારા અનરિક્વેર્ડ ટિકિટ અને પ્લેટફોર્મ ટિકિટ ખરીદવાની સુવિધા આપવામાં આવી છે. આ સુવિધા એક ખાસ કેશલેસ કાઉન્ટર

દ્વારા આપવામાં આવી રહી છે, જેમાં ક્યુઆર કોડ સ્કેનર સાથેનું એક ફેર ડિસ્કે પણ લગાવવામાં આવ્યું છે, જેમાં મુસાફરો સ્ક્રીન પર પોતાનું ભાડું જોઈ શકે છે અને ઓનલાઇન ચુકવણી કરી શકે છે, જે રેલવે અને મુસાફરો વચ્ચે પારદર્શિતાને પ્રોત્સાહન આપે છે. એટલું જ નહીં, તમે આગ્રા ડિવિઝન (આગ્રા કેન્ટોનમેન્ટ, આગ્રા ફોર્ટ, મથુરા જેએન વગેરે) ના તમામ સ્ટેશનો પર ખાદ્ય ચીજોની ખરીદી કરીને ક્યુઆર કોડ દ્વારા કેશલેસ ચુકવણી કરી શકો છો. આ ઉપરાંત પાર્કિંગની સુવિધા પણ ક્યુઆર કોડ દ્વારા કેશલેસ રીતે ભરી શકાશે. જો મુસાફરો પે એન્ડ યુઝ ટોયલેટનો ઉપયોગ કરે છે તો કેશલેસ પેમેન્ટ દ્વારા પણ તેની ચુકવણી કરી શકાય છે. કેશલેસ પેમેન્ટથી મુસાફરોનો સમય બચશે અને ખુલ્લા પૈસાની કોઈ પરેશાની નહીં થાય. સ્મટફોનની વધતી જતી ઉપલબ્ધતાની સાથે, ક્યુઆર કોડ્સ/ક્યુઆર કોડ્સ વધુ લોકપ્રિય થયા છે. યુપીઆઈ ચુકવણી દરેક માટે સુલભ અને સરળ બની ગઈ છે.

ભાવનગરમાં દીપડાનો કહેર, ૧૨ ઘેટાને ફાડી ખાધા

ભાવનગર, તા.૨૦ ભાવનગરમાં દીપડાનો આતંક વધતો જોવા મળ્યો છે. પાલિતાણાના રાજવાડી વિસ્તારમાં દીપડાએ ગત રાત્રિએ ૧૨ ઘેટાને ફાડી ખાધા હતા. રહેણાંક વિસ્તારમાં દીપડાના આતંકથી સ્થાનિકો ભયભીત થયા છે. સૌરાષ્ટ્રના વિવિધ જિલ્લાઓમાં દીપડાઓનો જીલ્લાઓમાં વન્યપ્રાણીના આતંક જોવા મળ્યો છે. ત્યારે

ભાવનગર જિલ્લામાં સીમાક્ષેત્રમાંથી બહાર નીકળી પાલિતાણાના ગત મોડી રાત્રે દીપડાએ રહેણાંક વિસ્તારમાં આતંક મચાવ્યો હતો. રાજવાડી વિસ્તારમાં ૧૨ ઘેટાને ફાડી ખાધા હતા. દીપડાના આતંકથી માલધારીઓ ભયભીત થયા છે. રોજગારી પર નિર્ભર માલધારીઓને પ્રાણીના આતંકથી ઘણું નુકસાન થયું છે. જૂનાગઢ તા. ૨૦ જૂનાગઢ સીટી મેમણ સેવા સમાજના પ્રમુખ ઉમરભાઈ જીવણભાઈ ભોજાણીએ જૂનાગઢ જિલ્લા કલેક્ટરને એક લેખિત પત્ર પાઠવી વર્લ્ડ મેમણ ફેડરેશન ટ્રસ્ટ ન હોવા છતાં દાનની રકમ સમાજમાંથી પડાવે છે જે અંગે તપાસ કરવા માંગણી કરી છે. પત્રમાં જણાવ્યું છે કે, સદરહુ વર્લ્ડ મેમણ ફેડરેશન ટ્રસ્ટ તે ઓલ ઈન્ડિયા મેમણ જમાતનું હોવાનું

જૂનાગઢમાં જુની વોચ પપ હજારમાં ખરીદી ઓનલાઇન પેમેન્ટનું કહી છે તરપિંડી કર્યા અંગે પોલીસ ફરિયાદ નોંધાઈ

(કાઈમ રીપોર્ટ દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૨૦ જૂનાગઢના એક વેપારી પાસેથી ૨ અજાણ્યા ઈસમે જુની વોચ પપ હજારમાં ખરીદી ઓનલાઇન પેમેન્ટ કરવાનો વિશ્વાસ અપાવી છે તરપિંડી આચરી ફરાર થઈ ગયા હતા.

જૂનાગઢ શહેરમાં મોટીભાગ પાસે મેરીગોલ્ડ કોમ્પ્લેક્સમાં નવા જુના મોબાઈલ ફોન, લેપટોપ, સ્માર્ટ વોચ વગેરે વેચવાનો ધંધો કરતા કિંજનભાઈ દેવદાનભાઈ હુંબલની દુકાને ૧૨ માર્ચના રોજ રાત્રે ૮ વાગ્યે ૨ અજાણ્યા શખ્સ જુની વોચ ખરીદવા આવ્યા હતા અને બંનેએ રૂ.૫૫૦૦૦ની કિંમતની બે જુની વોચ ખરીદી યશ પટેલ નામની અજાણી વ્યક્તિએ દુકાનના કર્મચારી સાગર માડને વિશ્વાસમાં લઈ વેપારીના ગુગલ પે એકાઉન્ટમાં પેમેન્ટ ઓનલાઇન કરવાનો વિશ્વાસ અપાવી અને રૂ.૫૫૦૦૦ જમા થયેલ છે તેવો

ડિપાર્ટમેન્ટ ઓફ હોમલેન્ડ સિક્યોરિટીએ અસાયલમ ઓફિસરની સંખ્યા વધારી અમેરિકામાં હવે ઈલીગલી આવેલા લોકોને અસાયલમ સરળતાથી નથી મળવાની!

બોર્ડર ક્રોસ કરીને ઈલીગલી આવેલા લોકોના અસાયલમ એટલે કે શરણાગતિ માગવાના દાવા પણ મોટી સંખ્યામાં રિજેક્ટ કરવામાં આવી રહ્યા છે

અમદાવાદ, તા. ૨૦ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ હાલ એવા દાવા કરી રહ્યા છે કે પોતે જો ફરી પ્રેસિડેન્ટ બનશે તો લાખો અનડોક્યુમેન્ટેડ ઈમિગ્રેન્ટ્સને ડિપોર્ટ કરી દેશે. જોકે, હોમલેન્ડ સિક્યોરિટીના આંકડાને ટાંકીને વોશિંગ્ટન પોસ્ટ નામના અમેરિકન અખબારે જે દાવો કર્યો છે તે દર્શાવે છે કે અમેરિકાએ ૨૦૨૩ની જ ડિપોર્ટેશનની સંખ્યા ડબલ કરી દીધી છે, અને બોર્ડર ક્રોસ કરીને ઈલીગલી આવેલા લોકોના અસાયલમ એટલે કે શરણાગતિ માગવાના દાવા પણ મોટી સંખ્યામાં રિજેક્ટ કરવામાં આવી રહ્યા છે. વોશિંગ્ટન પોસ્ટનો દાવો છે કે એક વર્ષ પહેલા જેટલા લોકોના

કેડિબલ ફિયર ઈન્ટરવ્યુ લેવાતા હતા તેની સંખ્યા પણ હવે બમણી થઈ ગઈ છે. અમેરિકાની સેનેટમાં ગયા મહિને એક બિલ લાવવામાં આવ્યું હતું, જેનો હેતુ ઈમિગ્રેશન રિટેન્શન કેપેલિટી વધારવા ઉપરાંત ડિપોર્ટેશનની પ્રોસેસને ઝડપી બનાવવા માટે ૪૩૦૦ અસાયલમ ઓફિસર હાથે કરવાનો હતો. જોકે, તેના માટે ૬ બિલિયન ડોલરના ફંડને મંજૂર કરવા લાવવામાં આવેલું આ બિલ પાસ નહોતું થઈ શક્યું. જો આ બિલ પાસ થઈ ગયું હોત તો અમેરિકામાં ઈલીગલી એન્ટર થયેલા લોકોને લાંબો સમય જેલમાં રાખવા ઉપરાંત તેમને ડિપોર્ટ કરવાની કામગીરી ઝડપી બનાવી શકાઈ હોત. ડિપાર્ટમેન્ટ

જૂનાગઢમાં ચામડીનો રોગનો નિદાન કેમ યોજાયો	ધોરાજીમાં આવતીકાલે ઉર્ષની ઉજવણી
જૂનાગઢ તા.૨૦ જૂનાગઢ શ્યામવાડી ખાતે શ્રી ગુર્જર જાતીય કડીયા સમાજ જોષીપરા-દોલતપરા વિભાગ દ્વારા સર્વરોગ નિદાન કેમ્પ તથા રાહત દરે ભોડીચેકઅપ કેમ્પ યોજાયો હતો. જેમાં બહોળી સંખ્યામાં દર્દીઓએ લાભ લીધો હતો. આ કેમ્પમાં પ્રેરણા સ્કિન હોસ્પિટલ જૂનાગઢ ચામડીના રોગના નિષ્ણાંત ડૉ. પુજા ટાંક (કોચાણી) તથા ડૉ. જયદિપ ટાંકએ ચામડીના ૧૦૦થી વધુ દર્દીઓની ચકાસણી કરી અને ચામડીના રોગ કઈ રીતે અટકાવવા તે અંગે માહિતગાર કર્યા હતા.	જૂનાગઢ તા. ૨૦ ધોરાજી શહેરનાં મશહુર ઓલીયા શેખ ખ્વાજા નયુબાવા છે. સ્વાભાવિક છે કે જો મેક્સિકો બોર્ડર પર અંધાધૂંધી સર્જાય તો ચૂંટણી ટાણે ટ્રમ્પને મોકો મળી જશે અને બાઈડનને તેનાથી સીધું નુકસાન થશે. આમેય ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ માઈગ્રન્ટ્સને કિમિન્ટ્સ, આતંકવાદી તેમજ પાગલ કહેવાની સાથે-સાથે જો બાઈડનને પણ છેલ્લા બે વર્ષોથી સર્જાયેલી પરિસ્થિતિ માટે સીધા જવાબદાર ઠેરવી રહ્યા છે અને તેનો તેમને ભરપૂર રાજકીય ફાયદો પણ મળી રહ્યો છે.

દેશમાંથી રમકડાંની નિકાસ આઠ વર્ષમાં ૨૬૮% વધી છે

ઘણી કંપનીઓ ચીનથી ભારતમાં શિફ્ટ થઈ રહી છે

નવી દિલ્હી, તા. ૨૦ ભારતીય રમકડાં દુનિયાભરમાં ફેમસ થઈ રહ્યાં છે. તેનો અંદાજ એ વાત પરથી લગાવી શકાય છે કે નાણાકીય વર્ષ ૨૦૧૫થી ૨૦૨૩ વચ્ચે ભારતમાંથી રમકડાંની નિકાસમાં ૨૩૯ ટકાનો વધારો થયો છે. આ સમયગાળા દરમિયાન આયાતમાં ૫૨ ટકાનો ઘટાડો થયો છે. આ સાથે

વૈશ્વિક રમકડાં બજારમાં ચીનનું વર્ચસ્વ ઘટી રહ્યું છે અને ભારત ચોખ્ખા નિકાસકાર તરીકે ઉભરી આવ્યું છે. વિશ્વની ઘણી મોટી રમકડા કંપનીઓ હવે ચીનને બદલે ભારતમાંથી રમકડાં ખરીદી રહી છે. માર્કેટ રિસર્ચ ફર્મ IMARCના રિપોર્ટ અનુસાર ભારતના રમકડા ઉદ્યોગનું મૂલ્ય ગયા વર્ષે ૧.૭ બિલિયન ડોલર હતું, જે

વિશ્વની મોટી કંપનીઓ આજે ભારતમાંથી રમકડાં ખરીદી રહી છે, ગુજરાત દેશમાં આ ઉદ્યોગનું હબ બની રહ્યું છે

રમકડાં ખરીદી રહી છે. એ જ રીતે ડ્રીમ પ્લાસ્ટ, માઈક્રોપ્લાસ્ટ અને ઈકાસ તેમનું ધ્યાન ચીનથી ભારત તરફ ખસેડી રહ્યા છે. BIS આદેશના અમલ પહેલા ભારતમાં ૮૦ ટકા રમકડાં ચીનમાંથી આવતા હતા, પરંતુ હવે ચીનમાંથી રમકડાંની આયાત નોંધપાત્ર રીતે ઘટી ગઈ છે. ચેન્નાઈ સ્થિત ટાયર મેન્યુફેક્ચરિંગ કંપની MRF પાસે Funskool નામની ટોચ બ્રાન્ડ પણ છે. કંપનીના સીઈઓ આર જસવંતે કહ્યું હતું કે ચાઈનીઝ રમકડાંને BIS તરફથી માન્યતા મળી નથી. ભારતીય ઉત્પાદનોએ હવે ચીનમાંથી આયાતનું સ્થાન લીધું

છે. દસ વર્ષ પહેલાં ભાગ્યે જ કોઈ કંપની ભારતમાંથી રમકડાં ખરીદતી હતી. પરંતુ હવે ઘણી કંપનીઓએ ભારતમાં પોતાનો બેઝ બનાવી લીધો છે. હાસ્ત્રો, સ્પિન માસ્ટર, અર્લી લર્નિંગ સેન્ટર, ફ્લેવર અને ડ્રમન્ડ પાર્ક ગેમ્સ સહિત ઘણી આંતરરાષ્ટ્રીય કંપનીઓને ફનસ્કૂલ સપ્લાય કરે છે. આ કંપનીના ૬૦ ટકા રમકડાંની નિકાસ થાય છે. ફનસ્કૂલ ગર્લ્સ દેશો, યુરોપ અને અમેરિકા સહિત વિશ્વના ૩૩ દેશોમાં નિકાસ કરે છે. આરપી એસોસિએટ્સના માલિક પવન ગુપ્તાએ જણાવ્યું હતું કે ભારતમાં રમકડાંનું ઉત્પાદન વધ્યું છે અને ઘણી કંપનીઓએ ભારતમાં તેમના બેઝ સ્થાપ્યા છે. ઘણી કંપનીઓ જે પહેલા ચીન પાસેથી રમકડાં ખરીદતી હતી તે હવે અન્ય દેશોમાં શિફ્ટ થઈ રહી છે. આમાં ભારત પણ સામેલ છે. માઈક્રોપ્લાસ્ટ, ડ્રીમ પ્લાસ્ટ અને ઈકા જેવી મોટી કંપનીઓ પણ આ યાદીમાં સામેલ છે. હાસ્ત્રો અને મેટેલ જેવી કંપનીઓ ભારતમાંથી મોટા પાયે ખરીદી કરી રહી છે. ભારત સરકારે ૧ જાન્યુઆરી

આજે વિશ્વ ચકલી દિવસની ઉજવણી

દર વર્ષે ૨૦ માર્ચના રોજ વિશ્વ ચકલી દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવે છે. એક સમયે ઘર આંગણે કલવર કરતી ચકલીનો આજે ચી. ચી. અવાજ સાંભળવા મળતો નથી. વર્તમાન સમયમાં ચકલીઓ લુપ્ત થવાના આરે પહોંચી ચૂકી છે. ચકલીઓ હવે શહેરમાં તો ભાગ્યે જ જોવા મળે છે. ગામડાઓમાં પણ હવે ચકલીઓની ઓછી ઘણી ઘટી રહી છે. ચકલીઓ બચે તે માટે આ દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવે છે.



'નેચર ફોરએવર સોસાયટી' (NFS)ની સ્થાપના કરીને કરી હતી. નેચર ફોરએવર સોસાયટીએ દર વર્ષે ૨૦ માર્ચે 'વર્લ્ડ સ્પેરો ડે' ઉજવવાનું આયોજન કર્યું હતું. વર્ષ ૨૦૧૦માં પ્રથમ વખત આ દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી.

વિશ્વ ચકલી દિવસ ઇતિહાસ
દુનિયાભરમાં ૨૦ માર્ચના રોજ વિશ્વ ચકલી દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવે છે. વર્ષ ૨૦૧૦માં પહેલીવાર વિશ્વ ચકલી દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. ફ્રાન્સની ઈકો-સીઝ એક્શન કાઉન્ડેશન અને વિશ્વના અન્ય સંગઠનો સાથે મળીને ભારતની ફોરેવર સોસાયટી ઓફ ઈન્ડિયા દ્વારા શરૂ આ પહેલની શરૂઆત કરવામાં આવી હતી.
વિશ્વ સ્પેરો દિવસની શરૂઆત કેવી રીતે થઈ?
નેચર ફોરએવર સોસાયટી (ઈન્ડિયા) અને ઈકો-સીસ એક્શન કાઉન્ડેશન (ફ્રાન્સ)ના સહયોગથી દર વર્ષે ૨૦ માર્ચે વર્લ્ડ સ્પેરો ડે ઉજવવામાં આવે છે. તેની શરૂઆત નાસિકના રહેવાસી મોહમ્મદ દિલાવરે ચકલી પક્ષીની ભયંકર પ્રજાતિઓને મદદ કરવા માટે

વિશ્વ સ્પેરો દિવસ શા માટે ઉજવવામાં આવે છે?
વિશ્વ સ્પેરો દિવસની ઉજવણીનો હેતુ ચકલી પક્ષીની લુપ્ત થતી પ્રજાતિઓને બચાવવાનો છે. વૃક્ષોની આડેપડ કાપણી, આધુનિક શહેરીકરણ અને સતત વધી રહેલા પ્રદૂષણને કારણે સ્પેરો પક્ષી લુપ્ત

થવાના આરે પહોંચી ગયું છે. એક સમય હતો જ્યારે ચકલીઓનો કિલકિલાટ લોકોને ઊંઘમાંથી જાગાડતો હતો, પરંતુ હવે એવું નથી. તે એક પક્ષી છે જે મનુષ્યની આસપાસ રહેવાનું પસંદ કરે છે. સ્પેરોની સંખ્યામાં સતત ઘટાડો એ ચેતવણી છે કે પ્રદૂષણ અને કિરણોત્સર્ગ પ્રકૃતિ અને માનવીઓને અસર કરી રહ્યા છે. તેથી આ દિશામાં કામ કરવાની જરૂર છે.
ચકલીને આ રીતે બચાવો
જો તમારા ઘરમાં ચકલી માળો બનાવે છે, તો તેને દૂર કરશો નહીં. આંગણા, બારી, બહારની દિવાલો પર દરરોજ અનાજ અને પાણી રાખો. ઉનાળામાં ચકલીઓ માટે પાણી રાખો. જૂતાની પેટીઓ, પ્લાસ્ટિકની મોટી બોટલો અને વાસણો લટકાવો જેમાં તેઓ માળો બનાવી શકે. બજારમાંથી કૃત્રિમ માળાઓ લાવી શકાય. ઘરોમાં ડાંગર અને બાજરીના ફૂંદા લટકાવી શકો છો.
●●●●● લેખન ●●●●●
ડૉ સચિન જે પીરડીયા
G.E.S Class 2 - સરકારી વિનયન કોલેજ - ભેંસાણ

યુનાવ કા પર્વ, દેશ કા ગર્વ સમગ્ર વિશ્વમાં ઉત્સવોના દેશ તરીકે ઓળખાતા ભારત દેશમાં ચૂંટણી પ્રક્રિયા છે મહાઉત્સવ

લોકસભા ચૂંટણી-૨૦૨૪ને અનુલક્ષીને સમગ્ર જૂનાગઢ જિલ્લામાં આદર્શ આચાર સંહિતાની ચુસ્તપણે અમલવારી શરૂ



જૂનાગઢ, તા. ૨૦ ચૂંટણી એટલે લોકશાહીનું પર્વ. સમગ્ર વિશ્વમાં સૌથી વધારે મહત્વની બાબત જો કોઈ ગણાતી હોય તો એ છે ચૂંટણી. સમગ્ર વિશ્વમાં ઉત્સવોના દેશ તરીકે ઓળખાતા ભારત દેશમાં ચૂંટણી પ્રક્રિયાને પણ ઉત્સવ રૂપે જ ઉજવવામાં આવે છે. આ ઉત્સવમાં મતદાન કરી સહભાગી થવું એ પણ એક લ્હાવો છે. એમાંય પહેલી વખત મતદાન કરનાર માટે આ અવસર જીવનભરનું યાદગાર સંભારણું બની રહે છે. જૂનાગઢ જિલ્લાનાં ૮૫-માણાવદર વિધાનસભા મતદાર વિભાગમાં સામાજિક માણાવદર તાલુકામાં વોકેશોન/ જાહેર રેલીનું આયોજન કરવામાં આવેલ હતુ જે અન્વયે SVEEP નોડલ અને જિલ્લા પ્રાથમિક શિક્ષણાધિકારી, મામલતદાર, તાલુકા પ્રાથમિક શિક્ષણાધિકારી દ્વારા વિદ્યાર્થીઓની વોકેશોન, જાહેર રેલી મામલતદાર કચેરી માણાવદર ખાતેથી પ્રસ્થાન થઈ બહારપરા વિસ્તાર તથા સીનેમા ચોક થઈ માણાવદરનાં રાજમાર્ગો પર પસાર થઈને મામલતદાર કચેરી ખાતે પરત આવેલ હતી. મતદાન જાગૃતિ માટે સ્વીપ એક્ટિવીટી અન્વયે માણાવદરમાં નાગરિકોને લોકશાહીના પર્વમાં મતદાન કરીને ઉત્સાહપૂર્વક જોડાવાની અપીલ કરતા જિલ્લા ચૂંટણી તંત્ર દ્વારા જણાવવાું હતું કે, મતદાનનો અધિકાર પવિત્ર અધિકાર છે ત્યારે લોકશાહીને મજબૂત કરવા દરેક નાગરિકે મતદાન કરવું જોઈએ. તેમજ મતદાન જાગૃતિ માટે સ્વિપ અંતર્ગત વિવિધ પ્રવૃત્તિઓ ધાથ ધરાશે. જિલ્લા ચૂંટણી અધિકારી અને કલેક્ટર જૂનાગઢના માર્ગદર્શન હેઠળ સ્વીપ નોડલ અને જિલ્લા શિક્ષણાધિકારી દ્વારા મતદાર જાગૃતિ કાર્યક્રમનું આયોજન થઈ રહ્યા છે. લોકસભા સામાન્ય ચૂંટણી અને માણાવદર વિધાનસભાની પેટા ચૂંટણી દરમ્યાન તમામ યુવા મતદાર મતદાન કરે, મહિલાઓને મતદાન માટે જાગૃતિ આપે અને દેશ માટે સહ પરિવાર મતદાન કરે તે માટે સંકલ્પ લેવામાં આવ્યો હતો. આ સાથે શાળાના બાળકોને આજના ડિજિટલ માધ્યમના ઉપયોગ દ્વારા ચૂંટણીકાર્ડ, મતદાર

જૂનાગઢ જિલ્લામાં પરવાનાવાળા હથિયારો જમા કરાવવાની કાર્યવાહી શરૂ કરાઈ

તા. ૧૭ સુધીમાં ૩૬૨ હથિયાર જમા કરાયા : જૂનાગઢ જિલ્લામાં રક્ષણના તમામ પરવાનેદારે તેમના હથિયારો પોલીસ સ્ટેશનમાં જમા કરાવવા આદેશ જૂનાગઢ, તા.૨૦ જિલ્લામાં તા. ૧૭ સુધીમાં ૩૬૨ ની કલમ - ૨૨ (બી)ની ભારતના ચૂંટણી પંચ તરફથી હથિયારો જમા થયા છે. જોગવાઈ હેઠળ જૂનાગઢ જિલ્લા લોકસભા સામાન્ય ચૂંટણી જૂનાગઢ જિલ્લામાં યોજનારી મેજિસ્ટ્રેટ અનિલકુમાર ૨૦૨૪ તથા વિધાનસભા પેટા ઉપરોક્ત ચૂંટણી દરમ્યાન જાહેર ચૂંટણી માટેનો કાર્યક્રમ નક્કી કરવામાં આવેલ છે. જે અંતર્ગત ચૂંટણી મુક્ત અને અન્યાયી જૂનાગઢ જિલ્લામાં ચૂંટણી તા.૭/૫/૨૦૨૪ ના રોજ યોજનાર છે. જેની મતગણતરી તા. ૪/૬/૨૦૨૪ ના રોજ થનાર છે. જે અન્વયે જૂનાગઢ જિલ્લામાં રક્ષણ તેમજ સ્વરક્ષણના પરવાના પરવાનાવાળા હથિયારો જમા કરાવવાની કાર્યવાહી શરૂ કરવામાં આવી છે. જૂનાગઢ લુચ કેવી રીતે જાણી શકાય તે માટે માહિતીગાર કરવામાં આવ્યા હતા. માણાવદર વિધાનસભા ક્ષેત્રમાં આગામી ચોજનાર લોકસભા સામાન્ય ચૂંટણી અને વિધાનસભાની પેટા ચૂંટણીમાં મતદારો સૌ અવશ્ય મતદાન કરે અને દસ મિનિટ દેશ માટે આપે તે અંગે સંસ્થા દ્વારા અપીલ કરવામાં આવી. તમામ બાળકોએ હું મતદાન કરીશ અને મારા પરિવારને મતદાન કરાવીશ તે અંગે જાગૃતિ વોકેશોનમાં વિદ્યાર્થીઓએ ઉત્સાહ દર્શાવ્યો હતો.

દિવ્યાંગ મતદારો માટે હેલ્પલાઈન શરૂ કરવામાં આવી

જૂનાગઢ, તા. ૨૦ પ્રકારની માહિતી મેળવવા તેમજ જૂનાગઢ જિલ્લામાં આગામી પ્રશ્નોના નિવારણ માટે પીડબલ્યુડી નોડલ-વ-જિલ્લા પીડબલ્યુડી નોડલ-વ-જિલ્લા લોકસભાની સામાન્ય ચૂંટણી માટે મતદાન યોજનાર છે. આગામી લોકસભા ચૂંટણીમાં દિવ્યાંગ મતદારો ૧૦૦% મતદાન કરે તે હેતુ થી દિવ્યાંગ મતદારોને મતદાન બાબતની કોઈ પણ પ્રકારની મુશ્કેલી જણાઈ તો પીડબલ્યુડી નોડલ અધિકારી-વ-જિલ્લા સમાજ સુરક્ષા અધિકારી સમાજ સુરક્ષા અધિકારીની સંપર્ક કરવા ઉલ્ખલાઈન નંબર - (૦૨૮૫) ૨૬૩૬૫૪૬ પર કચેરીના સમય દરમ્યાન સંપર્ક કરવા એક અખબારી યાદીમાં જણાવવામાં આવ્યું છે.

કવિશ્રી શ્યામ સાધુના જીવન-કવન વિશે વક્તવ્ય કાવ્યપાઠ અને ગઝલ ગાનનો અનૂહો કાર્યક્રમ યોજાશે

જૂનાગઢ, તા. ૨૦ વચ્ચે ભીનાં હો, નિતારી નાખીએ પણ ઉદાસી ક્યાં ઉતારી નાખીએ... આગામી તા. ૨૩/૦૩/૨૦૨૪, શનિવારે રાત્રે ૦૮-૩૦ કલાકથી જૂનાગઢ સ્થિત શ્રી લોદીયાવાડીનાં વાતાનુકુલિત સભાખંડમાં ગુજરાતનાં નામાંકિત કવિ શ્યામ સાધુની સ્મૃતિ વંદના અંતર્ગત તેઓનાં જીવન કવનને વાગોળવાનો કાર્યક્રમ ગુજરાત રાજ્ય સંગીત નાટક અકાદમી - ગાંધીનગર અને સમક કલા સંસ્થા - જૂનાગઢ દ્વારા યોજવામાં આવેલ છે. આ કાર્યક્રમમાં તેઓશ્રીનાં જીવન-કવનને વાગોળવા સાથે તેમની રચનાઓનું પઠન અને ગઝલ ગાન થશે. કવિશ્રી શ્યામ સાધુનાં જીવન કવન વિશે કવિ પ્રો. રમેશ મહેતા વક્તવ્ય આપશે. તેમજ કવિ સંમેલનનું સંચાલન કવિશ્રી મહેન્દ્રસિંહ પઢીયાર 'મરમી' દ્વારા થશે જેમાં કવિ રમેશ મહેતા, પ્રો. જયંત કોરડીયા, રાજેન્દ્ર ભટ્ટ, કમલેશ જેઠવા, અનિલ સવસાણી કાવ્યપાઠ કરશે. કવિશ્રી શ્યામ સાધુની ગઝલોનું ગાન જાણીતા કલાકારો વિપુલ ત્રિવેદી, પિયુષ દવે, નીરૂ દવે, ખુશાલી બક્ષી, દર્પિત દવે અને સમુહ પ્રસ્તુતિ ધ્વનિત ત્રિવેદી, મર્મજા ખારોડ, લખ્ષિ ભટ્ટ, અવધ પટેલ અને પાર્થ હિંડોયા કરશે. આ કાર્યક્રમનું સંચાલન જાણીતા ઉદ્દ્યોગકાર રાજુ ભટ્ટ દ્વારા કરવામાં આવશે. આ કાર્યક્રમમાં ઉપસ્થિત રહેવા માટે ગુજરાત રાજ્ય સંગીત નાટક અકાદમી અને સમક કલા સંસ્થા-જૂનાગઢ દ્વારા કાવ્ય અને સંગીત રસીક કલાપ્રેમી નગરજનોને જાહેર નિમંત્રણ પાઠવવામાં આવે છે.

આજે ૨૦ માર્ચ વિશ્વ ચકલી દિવસ સોમનાથના દેદા ગામ અશ્વીનભાઈની દુકાન એટલે ચકલીઓની કલબલ, ચીચીયારી, કલરવ પરીશ્રમ પાન - કોલ્ડ્રીંગ દુકાન ચકલીઓ માટે બન્યું આવાસ કોલોની - ઘર-પિયર-તિર્થ



(મીનાક્ષી ભાસ્કર વેદ દ્વારા) પ્રભાસ પાટણ, તા. ૨૦ ગીર સોમનાથના વેરાવળ તાલુકાના દેદા ગામના યુવા વેપારી અશ્વીનભાઈનું પરીશ્રમ પાનઘર એટલે જાણે ચકલીઓનું વસાહત કે કોલોની આજે ૨૦ માર્ચે સમગ્ર વિશ્વ ચકલી દિવસ ઉજવી રહ્યું છે જેની શરૂઆત આજથી ૧૪ વરસ પૂર્વે ૨૦ માર્ચ ૨૦૧૦ના રોજ થયેલી જે નેચર ફોરેવર સો સાયટીના પર્યાવરણવાદી અને પશ્ચિમી મહંમદ દિલાવરે તે દિવસને વિશ્વ ચકલી દિવસ તરીકે જાહેર કર્યો. દેદાના અશ્વીનભાઈ પરીશ્રમ પાન પ્રોવીઝન દુકાનમાં દુકાનના છાપરાની હુંકમાં ઠેર ઠેર ચકલીઓને રહેવા, ઉછેરવા માટે માળાઓ ટીંગાડેલા છે. અંદાજે ૫૦ થી ૬૦ માળાઓ અને જેમાં ૧૦૦થી વધારે ચકલીઓના પરીવારો વસે છે. દુકાનની પરસાળના છાપરામાં પુંકાના તૈયાર માળાઓ લગાડી અને થોડે અંતરે દાણા ચણવા માટે પ્લાસ્ટીકની પ્લેટ તથા પીવાના પાણી માટે પ્લાસ્ટીકની કુંડીઓ પણ લગાડેલ છે તેને તેઓ નિયમિત રીતે ચોખા બાજરો આપતા રહે છે. આ ચકલીઓ કચારકે કચારકે તો દુકાનના પાનના થડામાં રાખેલ પાન કુંડીમાં પણ પાણી પીવા

જૂનાગઢ જિલ્લામાં ચૂંટણી સંદર્ભે હથિયાર બંધીનું જાહેર નામુ

જૂનાગઢ તા. ૨૦ જૂનાગઢ જિલ્લામાં યોજનાર લોકસભાની સામાન્ય ચૂંટણી ન્યાયી વાતાવરણમાં યોજાય, આદર્શ આચાર સંહિતાનો અમલ થાય, જિલ્લામાં તમામ ક્ષેત્રે કાયદો અને વ્યવસ્થા જળવાય રહે તેમજ ચૂંટણી પ્રક્રિયા શાંતીમય વાતાવરણમાં સંપન્ન થાય તે હેતુથી તાત્કાલીક અસરથી સમગ્ર જિલ્લામાં જિલ્લા મેજસ્ટ્રેટ અનિલ રાણાવસિયા એ તેમને મળેલ સત્તાની રૂએ પ્રતિબંધાત્મક આદેશ જારી કરેલ છે. જે અંતર્ગત કોઈપણ ઈસમે પોતાના પરવાના વાળા હથિયાર સાથે લઈને બહાર નિકળવું કે ફરવું નહીં. ઉપરાંત ઠંડા, તલવાર, ભાલા, ચપ્પુએ લાઠી, લાકડી અથવા શારીરિક હિંસા પહોંચાડવામાં ઉપયોગ થઈ શકે તેવી બીજી કોઈ ચીજો સાથે લઈ ઘર બહાર નીકળવું ફરવું નહીં. આ આદેશ સરકારી ફરજમાં હોય, તથા ફરજ ઉપર રોકાયેલ પોલીસ અધિકારી, કર્મચારીઓએ કે જેઓના ફરજનાં ભાગરૂપે શસ્ત્રો રાખવાની પરવાનાગી આપવામાં આવી હોય તેવી વ્યક્તિ, શારીરિક અશક્તિને કારણે લાકડી અથવા લાઠી લઈ ફરવું જરૂરી હોય તે વ્યક્તિ, રાષ્ટ્રીયકૃત બેંકો કે તેઓને તે બેંકની કેશ કરન્સીફ લઈ આવવા તથા લઈ જવા માટે

દારકાધીશ સાથે ફૂલડોલ ઉત્સવ ઉજવવા પદયાત્રીઓનો પ્રવાહ સેવા કેમ્પો ધમધમ્યા

જય દારકાધીશ, જય રણછોડના નારા અને કૃષ્ણ, ગોપીના ગીતોના ગુંજન સાથે હજારો લોકો પગપાળા આવી રહ્યા છે (રાકેશ સામાણી દ્વારા) સરભત-પાણી તેમજ મેડિકલ 'જય દારકાધીશ' નંદભયો' પદયાત્રાઓની સેવા માટે સહાય તથા મસાજ જેવી ઉપરાંત કૃષ્ણ ગીતો, જામનગરની ભાગોળે પણ સુવિધાઓ કરવામાં આવી છે. ગોપીગીતો પણ ગુંજી રહ્યા છે, સેવાભાવી લોકો, સ્વેચ્છિક ગુજરાતના ગામેગામ ઉપરાંત રાજકોટ, જામનગર, કાલાવડ સંસ્થાઓ, મિત્રવર્તુળો, વિવિધ સ્થળેથી દારકા તરફ સંગઠનો, ભક્તમંડળો, પગપાળા યાત્રીસંઘો દારકા જતા તમામ માર્ગો પર ગરબીમંડળો અને સંલગ્ન તરફ છેલ્લા એકાદ મહિનાથી પદયાત્રીઓનો પ્રવાહ જોવા શ્રામજનો તેમજ શહેરીજનો નીકળ્યા છે અને 'જય રણછોડ' મળી રહ્યો છે, આ દ્વારા ઠેર-ઠેર વ્યવસ્થા થઈ છે.

દારકા : મહિલાકર્મીની છેડતી કરનાર એસ.ટી.ના



આ વેલણ લઈને ફરવાનું રહેવા દે, હથિયાર બંધી ધારા હેઠળ તારી ધરપકડ થઈ જશે!



મારી સામે ભાષણ કરવાનું રહેવા દો, હું આમેય તમને મત નથી આપવાની!

સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ

દૈનિક

તંત્રી લેખ

વરિષ્ઠ નાગરિકોના હકમાં નિર્ણય

દેશના વરિષ્ઠ નાગરિકોની સ્થિતિ પર કેન્દ્રિત નીતિ આયોગની 'સિનિયર કેર રિફોર્મ ઇન ઇન્ડિયા-રિઈમેજિંગ ધ સિનિયર કેર પેરાડાઈમ' નામના હાલના એક રિપોર્ટનું સ્વાગત કરવું જોઈએ. કારણ કે તે બુઝુર્ગ આબાદીના જીવન સ્તરને બહેતર બનાવવાની સાથે જ તેમને મુખ્ય આર્થિક ધારામાં સમાયોજિત કરવાના જરૂરી ઉપાયોને પણ રેખાંકિત કરે છે. દેશમાં ૭૮ ટકા બુઝુર્ગો પાસે કોઈ પેન્શન યોજના નથી, એ જણાવતા આ રિપોર્ટ એક ગંભીર વાસ્તવિકતા તરફ ધ્યાન ખેંચે છે. રિપોર્ટમાં તેનો પણ ખુલાસો કરવામાં આવ્યો છે કે હાલમાં દેશમાં ૬૦ વર્ષથી વધુ ઉંમરના ૧૨.૮ ટકા લોકો છે, જે ૨૦૩૧ સુધી ૧૨.૨ ટકા અને ૨૦૫૦ સુધી ૧૯ ટકા થઈ જશે. આ એ જનસાંખ્યિકીય બદલાવની ઝલક દર્શાવે છે, જેમાંથી દેશ પસાર થઈ રહ્યો છે. ઉલ્લેખનીય છે કે થોડા મહિના પહેલાં સંયુક્ત રાષ્ટ્ર જનસંખ્યા કોષ (યુએનએકપીએ) દ્વારા જારી રિપોર્ટમાં પણ ભારતની આબાદીમાં બુઝુર્ગોની હિસ્સેદારી ૨૦૫૦ સુધીમાં બેગણી થવાની વાત કહેવામાં આવી હતી. બુઝુર્ગોની આ આબાદીમાં એક મોટી સંખ્યા મજૂરો અને અસંગઠિત ક્ષેત્રની પણ છે, તેથી તેમની સામાજિક સુરક્ષાનો મુદ્દો વધુ મહત્વપૂર્ણ થઈ જાય છે.

જોકે કેન્દ્ર સરકાર બુઝુર્ગો માટે એક વ્યાપક રાષ્ટ્રીય સામાજિક સહાયતા કાર્યક્રમ ચલાવે છે, તેમાં કેટલીય ઉપ-યોજનાઓ પણ સામેલ છે, પરંતુ જેવું યુએનએકપીએનો રિપોર્ટ કહે છે, આ યોજનાઓ વિશે જાગૃતિના અભાવ અને તેમાં રહેલ પ્રશાસનિક પ્રક્રિયાઓની જટિલતાઓને કારણે બુઝુર્ગ હંમેશાં તેનો લાભ નથી લઈ શકતા. રિપોર્ટ ખુદ કહે છે કે ભારતમાં સાઈઠ વર્ષથી વધુ ઉંમરના લગભગ ૧૮ ટકા લોકો પાસે સ્વાસ્થ્ય વીમો છે, જે દેશમાં સામાજિક સુરક્ષા નેટવર્કનો દાયરો સીમિત હોવા તરફ ઈશારો કરે છે. જોકે આ બુઝુર્ગ આજીવિકા માટે પોતાની બચત પર જ નિર્ભર હોય છે, એવામાં નીતિ આયોગનું એમ કહેવું કે બુઝુર્ગોની જમા રકમ પર વ્યાજ દરની એક વાજબી નીચલી સીમા નક્કી થવી જોઈએ તે બેહદ મહત્વપૂર્ણ છે. તે ઉપરાંત બુઝુર્ગો દ્વારા ઉપયોગમાં લેવાતા ઉત્પાદનો પર ટેક્સમાં બદલાવનું સૂચન પણ ઉપયોગી છે, કારણ કે તેનાથી એમના પર ઓછો બોજ પડશે. ઝડપથી વધતી અર્થવ્યવસ્થામાં વરિષ્ઠ નાગરિકો આત્મસન્માનપૂર્ણ જીવના અધિકારની રક્ષા થઈ શકે, આ દૃષ્ટિએ નીતિ આયોગની ભલામણો બેહદ જરૂરી છે. આશા રાખીએ કે સરકાર તેને લાગુ કરવાની ઈચ્છાશક્તિ દેખાડશે.

વાલીઓ માટે લાલબત્તી સમાન કીસ્સો તળાવમાં ડૂબવાથી ૭ વર્ષની બાળકીનું મોત નીપજ્યુ

તળાવના ઓટલા પાસે નહાતી હતી ત્યારે અચાનક તે ઊંડા પાણીમાં ગરકી ગઈ સુરત, તા. ૨૦ છે. બાળકી ઊંડા પાણીમાં ઉતરવામાં તળાવમાં ગરકાવ થઈ જતા દુર્ઘટના ઘટી ડૂબવાથી ૭ વર્ષની બાળકીનું મોત હતી. બનાવ સંદર્ભે ભેસ્તાન નીપજ્યુ છે. સો સાયટીની પોલીસે અકસ્માત મોતનો ગુનો રહીશો એ ધાર્મિક તહેવારોની નોંધી વધુ તપાસ હાથ ધરી ઉજવણી માટે તળાવ બનાવ્યું હતું. નાની બાળકી અન્ય બાળકો ઉલ્લેખનીય છે આ કિસ્સો સાથે તળાવના ઓટલા પાસે નહાતી હતી ત્યારે અચાનક તે છે જ્યાં બાળકી માટે લાપરવાહ ઊંડા પાણીમાં ગરકી ગઈ હતી. થઈ પાણીમાં મોકલવાના તળાવમાં નહાતી વખતે ડૂબી નિર્ણયના ગંભીર પરિણામ જવાથી બાળકીનું મોત નિપજ્યુ ભોગવવાનો વારો આવ્યો છે.

આપની આવતીકાલ કેવી જશે...?

:: રત્નકણિકા ::
સદાય પ્રસન્ન રહેનાર પોતે પણ સુખી થાય છે અને બીજાને પણ સુખી કરે છે. - સુભાષિત

: આજનું પંચાંગ :

વિક્રમ સં. ૨૦૮૦, શા. શાકે. ૧૯૪૫, પા.આવા-૧૩૯૩, મુ. રમજાન-૧૪૪૫, જૈન વીર સં.-૨૫૫૦, કચ્છી સં. ૨૦૮૦, ફાગણ સુદ-૧૧ આમલકી એકાદશી તા. ૨૦ માર્ચ ૨૦૨૪, બુધવાર, પારસી તા. ૮, મુસ્લિમ તા. ૯, પુષ્ય નક્ષત્ર, અતિગંડ યોગ, વણિજ કરણ, સૂ. ઉ. દ: ૫:૦૭, સૂ. અ. ૭:૦૧ આજનો દિવસ મધ્યમ છે. આજે જન્મેલા બાળકની રાશી કર્ક (૬) છે. - કનકચંદ્ર સી. વ્યાસ

મેષ: ચિંતાનો ઉકેલ મળે. કાર્યમાં સફળતા મળે. વૃષભ: મનની ઈચ્છા ફળે. મહત્વના કાર્યમાં પ્રગતિ થાય. મિથુન: વાહનથી સંભાળવું હિતાવહ. નવન આર્થિક લાભ મળે. કર્ક: પ્રિયજનથી વિરહ રહે. ધંધાના કાર્યોમાં સફળતા મળે. સિંહ: વ્યર્થ માનસિક ચિંતા સતાવે. ઉચ્ચત ભર્યો દિવસ વ્યતિત થાય. કન્યા: કૌટુંબિક કાર્યોમાં સફળતા મળે. યશ, માન, કીર્તિ મળે. તુલા: માંગલિક કાર્યોમાં ધન વ્યય. મહત્વના પ્રશ્નોનો નિકાલ થાય. વૃશ્ચિક: રોગચાળા નાણાં છૂટા થાય. મકાન-જમીનને કાર્યોમાં સફળતા. ધન: જીવનસાથીના સહકારથી કાર્યમાં સફળતા મળે. નવન તક. મકર: સામા પ્રવાહમાં ચાલતા હોઈએ તેવું લાગે, વ્યર્થ ભાગ-દોડ કરવી ઠીક: ધન હાનિના યોગ હોઈ સંભાળવું. પ્રવાસમાં નિષ્ફળતા મળે. મૂન: ગૃહજીવનમાં ચક્રમક ઝરે. નવા લાભની આશા ફળે.

માથાભારે શખ્સે ૪૦ ઝૂંપડામાં આગ લગાવી કચ્છના અંજારમાં બજાર પાસે શ્રમિકોનાં દસ ઝૂંપડાં સળગાવાયા

સાત જેટલા બિલાડીના બચ્ચાં બળી ગયા હતા અને ઝૂંપડા પણ ખાખ થઈ ગયા હતા ત્યારે આ ઘટના બાદ પોલીસ પણ દોડતી થઈ છે

અંજાર, તા. ૨૦ કચ્છના અંજારમાં બજાર પાસે આવેલ મજૂરોના ૮ થી ૧૦ ઝૂંપડાને રફીક નામના શખ્સે આગ ચાંપી તેમા રહેતા મજૂરોને જીવતા સળગાવી દેવાનો પ્રયાસ કર્યો. જોકે મજૂરો બહાર આવી ગયા હતા. જ્યારે સાત જેટલા બિલાડીના બચ્ચાં બળી ગયા હતા અને ઝૂંપડા પણ ખાખ થઈ ગયા હતા. ત્યારે આ ઘટના બાદ પોલીસ પણ દોડતી થઈ છે.

અંજારમાં એક માથાભારે શખ્સની દાદાગીરીનો કિસ્સો પ્રકાશમાં આવ્યો છે. મોહમ્મદ રફીક હાજી કાસમ કુંભારની દાદાગીરીને વશ થવા મજૂરોએ ઈકાર કરતાં આરોપીએ મજૂરોના ઝૂંપડાઓને આગ ચાંપી હોવાની ચોકાવનારી ઘટના સામે આવી છે. ભોગ બનનાર લોકોની ફરિયાદને આધારે અંજાર પોલીસે આરોપીની ધરપકડ કરી જેલ હવાલે કર્યો છે.

અંજારના ખત્રી બજાર નજીક આવેલી ઝૂંપડા પટ્ટીમાં રવિવારે સવારે આગ લાગતાં દસ જેટલા ઝૂંપડા બળીને ખાક થઈ ગયા હતા. સદભાગ્યે ઝૂંપડામાં રહેતા મજૂર પરિવારના ૧૨ સદસ્યો બહાર નીકળી જતા તેમનો જીવ બચ્યો હતો. પરંતુ ઝૂંપડામાં લાગેલી આગના કારણે તમામ ઘરવખરી બળીને ખાખ થઈ ગઈ હતી. આગ એટલી વિકરાળ હતી કે તેની જવાબાઓ ઝૂંપડા ઉપર રહેલી વીજ લાઈનને સ્પર્શતાં વીજ લાઈનમાં પણ ધડાકા થયા હતા. અંજાર ફાયરબ્રિગેડની ટીમે આગ પર કાબુ મેળવ્યો હતો. જોકે આગ અકસ્માતે નહોતી લાગી પરંતુ ઈરાદાપૂર્વક આગ ચાંપી હોવાનો ખુલાસો થયો છે. હકીકતમાં અંજારના મોહમ્મદ રફીક હાજી કાસમ

કુંભાર મજૂરોને છૂટક મજૂરી કામ કરવા માટે ફરજ પાડતો હતો. કામ પૂર્ણ થયા બાદ મજૂરીના પૈસા પણ ઝુંટવી લેતો હતો. શનિવારે રાત્રે આરોપી મજૂરોને મજૂરી કરવા માટે કહેવા આવ્યો હતો. ત્યારે તમામ મજૂરોએ સંપ રાખીને રફીકને મજૂરી કરવા માટે ના પાડી હતી. જેના બદલામાં રફીકે મજૂરોને ઝૂંપડા સાથે જીવતા સળગાવી દેવાની ધમકી આપી હતી.

રવિવારે સવારે તમામ મજૂરો તેમના પરિવાર સાથે

તેમના ઝૂંપડામાં સૂતાં હતાં. ત્યારે રફીકે પેટ્રોલ જેવા જવલનશીલ પદાર્થ રેડીને ઝૂંપડાઓને આગ લગાડી દીધી હતી. મજૂરોને ધ્યાને આવતા તુરંત જ ઝૂંપડા બહાર નીકળી ગયા હતા. મજૂરોના જણાવ્યા મુજબ આ આગની દુર્ઘટનામાં એક ઝૂંપડામાં એક બિલાડી અને તેનાં ૭ બચ્ચાં જીવતા હોમાઈ ગયા હતા.

આ ઘટના બાદ ઘટનાનો ભોગ બનેલા અને રોષે ભરાયેલા મજૂરો અંજાર પોલીસ સ્ટેશન પહોંચ્યા અને આરોપી

રફીક સામે ફરિયાદ નોંધાવી હતી. ફરિયાદના આધારે રફીક સામે હત્યાના પ્રયાસ માટે કલમ ૩૦૭, આગ લગાડવા માટે કલમ ૪૮૬ અને જાનથી મારી નાખવાની ધમકી આપવા બદલ કલમ ૫૦૬ (૨) હેઠળ ગુનો નોંધવામાં આવ્યો છે. આરોપીની ધરપકડ કરીને જેલહવાલે કરવામાં આવ્યો છે. આમ આવા ગરીબ લોકોના ઘર સળગાવનાર અને નિર્દોશ લોકોને હરાવ કરનારને કડકમાં કડક સજા થાય તેવી લોક માંગ ઉઠી રહી છે.

ઓનલાઈન ગેમિંગની લત વધુ એક વખત જોખમી સાબિત મોબાઈલ શોરૂમના મેનેજરને ઓનલાઈન ગેમિંગની લત ભારે પડી

અમદાવાદ, તા. ૨૦ અમદાવાદના ઈસ્કોન બ્રિજ પાસે આવેલા દેવાર્ક મોલમાં આવેલી ફોનબુક મોબાઈલ શોરૂમનાં મેનેજરની સેટેલાઈટ પોલીસે ધરપકડ કરી છે. મોબાઈલ શોરૂમ માંથી મોબાઈલ અને રોકડ રૂપિયાની ચોરીની ફરિયાદ કંપની દ્વારા નોંધાવવામાં આવી હતી. જે મામલે પોલીસે શોરૂમમાં મેનેજર તરીકે કામ કરતા જગદીશ ઉર્ફે જેડીની ધરપકડ કરી છે. મેનેજર જગદીશે છેલ્લા છ મહિનામાં શોરૂમ માંથી જ ૨૧ લાખથી વધુના ૨૬ મોબાઈલ તેમજ ૧૫ લાખથી વધુની રોકડ રૂપિયાની ચોરીઓ કરી છે. જેને લઈને કંપની દ્વારા પોલીસ ફરિયાદ નોંધાતા સેટેલાઈટ પોલીસે ધરપકડ કરી છે.

પોલીસની પ્રાથમિક તપાસમાં સામે આવ્યું છે કે શોરૂમ નો મેનેજર જગદીશ ઉર્ફે જેડી છેલ્લા ઘણા સમયથી ઓનલાઈન ગેમ રમી રહ્યો હતો જેમાં તેને લાખો રૂપિયાનું દેવું થઈ ગયું હતું. ઓનલાઈન ગેમિંગની લતને કારણે મેનેજરે પોતાના જ શોરૂમમાંથી ચોરીઓ કરવાનું નક્કી કર્યું હતું

મેનેજર જગદીશે છેલ્લા છ મહિનામાં શોરૂમમાંથી જ ૨૧ લાખથી વધુના ૨૬ મોબાઈલ તેમજ ૧૫ લાખથી વધુની રોકડ રૂપિયાની ચોરીઓ કરી અને છેલ્લા છ મહિના દરમિયાન તેણે અલગ અલગ કંપનીના ૨૬ જેટલા મોબાઈલઓ તેમજ સમયાંતરે રોકડા રૂપિયાની ચોરીઓ કરી હતી. મેનેજર જગદીશ જ્યારે પણ ઓનલાઈન ગેમમાં રૂપિયા હારતો હતો ત્યારે તે મોબાઈલ અથવા તો રોકડની ચોરી કરી પૈસા ભરપાઈ કરતો હતો.

મોબાઈલ શોરૂમ કંપનીમાં જ્યારે ઓડિટ આવ્યું તે સમયે મેનેજર દ્વારા ૨૬ જેટલા મોબાઈલ ફોનના ડુપ્લીકેટ બીલો રજૂ કર્યા હતા. તેમજ ઓનલાઈન ટ્રાન્સફર કરેલા રૂપિયાના કોડમાં પણ છંડછાંડ કરી હતી. જેને કારણે ઓડિટ સમયે શંકા જતા કંપની દ્વારા વધુ તપાસ કરવામાં આવી હતી. જેમાં મેનેજર દ્વારા ખોટા બીલો રજૂ કરી મોબાઈલ વેચાણ કર્યા હતા. તેમજ રોકડ રકમમાં પણ બે લાખ રૂપિયા ઓડિટ સમયે ઓછા હોવાનું કરી છે. પોલીસને બંને સામે આવતા સમગ્ર ચોરીનો ભાંડો ફૂટ્યો હતો. જેના આધારે કંપની દ્વારા સેટેલાઈટ પોલીસ મથકમાં ફરિયાદ નોંધાવી હતી.

હાલ તો ફરિયાદને આધારે સેટેલાઈટ પોલીસે શોરૂમ મેનેજર જગદીશ ઉર્ફે જેડીની ધરપકડ કરી છે. તેની સાથે પોલીસે રાજકુમાર નાયક નામના વ્યક્તિની પણ ધરપકડ કરી છે. પોલીસને બંને આરોપીઓ પાસેથી નવ જેટલા મોબાઈલ તેમજ એક લાખ રૂપિયા રોકડા કબજે કર્યા છે. સમગ્ર કેસમાં મેનેજર દ્વારા બિલ વગરના ફોન કોને કોને આપવામાં આવ્યા છે તેમજ શોરૂમ નો અન્ય કોઈ કર્મચારી સમગ્ર કેસમાં સંડોવાયેલો છે કે કેમ તેની પણ તપાસ શરૂ કરવામાં આવી છે.

સુરેન્દ્રનગરમાં ખનન માફીયાઓ બેફામ બન્યા ખોદકામ દરમિયાન બ્લાસ્ટ કરતા શિવ મંદિર અને ધર્મશાળા સહિતને નુકશાન થયું

ખોદકામ શરૂ કરાયાની મુખ્યમંત્રીને રજૂઆત કરવામાં આવી છે ત્યારે ખનન રોકવામાં નહી આવે તો બ્લાસ્ટથી મંદિરને વધુ નુકશાન થશે

સુરેન્દ્રનગર, તા. ૨૦ સુરેન્દ્રનગરમાં ખનન માફીયાઓ ફરી બેફામ બન્યા છે. ત્યારે ખનન માફીયાઓએ વિખ્યાત તરણેતર મંદિરની બાજુમાં ખોદકામ શરૂ કર્યું છે. બ્લાસ્ટ અને ખોદકામથી શિવમંદિર અને ધર્મશાળા સહિતને નુકશાન થયું છે. ત્યારે બ્લાસ્ટનાં કારણે ઠેર ઠેર તીરાડો પડી છે. ત્યારે તરણેતરના મેળામાં જે વિવિધ હરીફાઈ થાય છે તે મેદાનમાં ખોદકામ શરૂ કર્યું છે. ત્યારે તરણેતર મંદિરની બાજુમાં આવેલા તળાવમાં પણ ખોદકામ શરૂ કરાયું છે. તળાવની પાળને પણ નુકશાન થયું હતું.

આ સમગ્ર બાબતે ખનન માફીયાઓ બેચરભાઈ, અમરાભાઈ, દેવાભાઈ દ્વારા ખોદકામ શરૂ કરાયાની મુખ્યમંત્રીને રજૂઆત કરવામાં આવી છે. ત્યારે ખનન રોકવામાં નહી આવે તો બ્લાસ્ટથી મંદિરને વધુ નુકશાન થશે. જાગૃત નાગરિકે પત્રમાં શું લખ્યું

આ બાબતે જાગૃત નાગરિક દ્વારા મુખ્યમંત્રીને સંબોધીને લખેલ પત્રમાં જણાવ્યું હતું કે, તરણેતર ગામે જ્યાં લોકભાતીગળ મેળાનુ આયોજન થાય છે. તે મેળામાં જે રમત-ગમત ઘોડારેસ તેમજ પશુ મેળાનું આયોજન કરવામાં આવે છે. તે મેદાનમાં તેમજ ત્યાં આવેલા તળાવમાં માથાભારે ઈસમો દ્વારા મોટા પ્રમાણમાં ખનીજ ચોરી ચાલી રહી છે. જેના લીધે ખનન માટે જે બ્લાસ્ટીંગ કરવામાં આવે છે. તેનાથી જે પૌરાણિક શિવ મંદિર

તથા તેની બાજુમાં જે મંદિર તેમજ ધર્મશાળાઓ આવેલી છે. તેમજ તળાવમાં ખનન બ્લાસ્ટિંગ થવાથી તળાવની પાળને પણ નુકશાન થયેલ છે. આ ભુમાફીયાઓથી ડરીને પંચાયત તંત્ર પણ આંખ આડા કાન કરી લીધા હોય તેવું લાગે છે. એવી આશા રાખું છું કે, જે આ ભુમાફીયાઓ દ્વારા ગામ તેમજ રાષ્ટ્રની સંપત્તિને નુકશાન પહોંચાડવામાં આવી રહ્યું છે. તેને જલ્દી બંધ કરાવી તેના ઉપર યોગ્ય કાર્યવાહી કરવામાં આવે.

ખનીજ માફીયાઓના નામ

- બેચરભાઈ રાણાભાઈ બલિયા (રહે.તરણેતર)
- અમરાભાઈ સગરાભાઈ બલિયા (રહે.તરણેતર)
- દેવાભાઈ માવજીભાઈ ખમાણી (રહે.તરણેતર)

લાખો કમાવા ગયેલા ડોક્ટર સાથે કરોડોની ઠગાઈ ઘાટલોડીયાના ડોક્ટર સાથે મહેસાણાના બિલ્ડરે ૬.૨૫ કરોડની ઠગાઈ કરી

અમદાવાદ, તા. ૨૦ ઘાટલોડીયાના ડોક્ટરને બિલ્ડરે ગુરુકુલમાં સ્ક્રિમ મુકવાનું કહી તેમાં પૈસાની જરૂર છે તમને સારો નફો આપીશું તેવી વાત કરી ૬.૨૫ કરોડ રૂપિયા લીધા હતા અને બાદમાં ૪૮ લાખ પરત આપ્યા હતા. બાકીના એક પણ રૂપીયો આપવાની ના પાડી દઈ પૈસા માંગ્યા તો ખોટા કેસમાં ફસાવી દેવાની મહેસાણાના બિલ્ડરે ધમકી આપી હતી. આ અંગે કોર્ટમાં મહેસાણાના બિલ્ડર સામે ગુનો નોંધી તપાસ હાથ ધરી છે.

અમદાવાદ શહેરના થલતેજ વિસ્તારમાં આવેલા નારાયણ કુટીર બંગલોમાં નરેશભાઈ મલ્હોત્રા (ઉ. ૫૦) પરિવાર સાથે રહે છે. ઘાટલોડીયા ખાતે આદિત્ય મલ્ટી સ્પેશીયાલીટી હોસ્પિટલ નામથી છેલ્લા ૨૨ વર્ષથી ડોક્ટર તરીકે પ્રેક્ટીસ કરે છે. વર્ષ ૨૦૧૮માં નારાયણ દરમિયાન ૬.૨૫ કરોડ

રઘુભાઈને આપી હતી. દર મહિને નફા પેટે ૨૫ લાખ ચુકવી આપશે તેવું નક્કી થયું હતું. રોકાણની અવેજમાં સિક્યુરિટી માટે ૩ દુકાનના બાનાખત કરાર કરી આપશે તેમ નક્કી કર્યું હતું. આમ ૩ દુકાનો રઘુભાઈએ બનાખત કરી આપી હતી પરંતુ રઘુભાઈએ ભાગીદારી પેઢીને જાણ કરી ન હતી. તમામ નાણાંમાંથી અત્યાર સુધીમાં રઘુભાઈએ ૪૮ લાખ પરત આપ્યા છે. બીજી કોઈ પણ રકમ આપી ન હતી. જે દુકાનો રઘુભાઈએ આપી હતી તે દુકાનો તેમના ભાગીદારે વેચી નાખી હોવાનું નરેશભાઈને જાણવા મળ્યું હતું. જેથી રઘુભાઈને જાણ કરતા તેમણે કહ્યું હતું કે, હવે તમને કંઈ મળશે નહી, જે થાય તે કરી લેજો હવે ઉધરાણી કરતા નહી નહી તો ખોટા કેસમાં ફસાવી દઈશું તેમ કહી ધમકી આપી હતી. આ અંગે કોર્ટમાં પ્રાંચમાં ગુનો નોંધાતા પોલીસે તપાસ હાથ ધરી છે.

મહિલાને એસિડ એટેકની ધમકી મળતા પોલીસ દોડતી થઈ

ઊંડાણપૂર્વકની તપાસ હાથ ધરી આવી કોઈ ઘટના બને તે પહેલા ધમકી આપનારને ઝડપી લેવા ચક્રો ગતિમાન કર્યા હતા સુરત, તા. ૨૦ આવી છે. મહિલાના પૂર્વ પતિએ કતારગામમાં મહિલાને પત્ની પર એસિડ ફેંકવાની ધમકી આપી હતી. ગભરાયેલી મહિલાએ આ બાબતની પોલીસ દોડતી થઈ હતી. અતિગંભીર સ્વરૂપ ધારણ કરે તેવા મામલામાં પોલીસે ઊંડાણપૂર્વકની તપાસ હાથ ધરી આવી કોઈ ઘટના બને તે પહેલા ધમકી આપનારને ઝડપી લેવા ચક્રો ગતિમાન કર્યા હતા. આખરે તપાસમાં મહિલાના પૂર્વ પતિનું કારસ્તાન હોવાનું સામે આવ્યું સુરતના કતારગામ વિસ્તારની આ ઘટના સામે

સવાલો કરી દીધા હતા. જથ્થુ પટેલે ડેરીની ઓફિસના પગથિયામાં બેસી જઈને વિરોધ કર્યો હતો. સાથે જ આક્ષેપો કર્યા હતા કે, સાબરડેરીના કર્મચારીઓને ડિરેક્ટરોને ત્યાં ડ્રાઈવર તરીકે કામ કરવામાં રાખવામાં આવે છે.

સાબરડેરીના સત્તાધીશો સામે ખુદ ડિરેક્ટરે જ આક્ષેપો કર્યા

પ્રાંતિજ, તા. ૨૦ સાબરડેરીના સત્તાધીશો સામે ખુદ ડિરેક્ટરે જ આક્ષેપો કર્યા છે. સાબરડેરીની મુખ્ય ઓફિસના પગથિયામાં બેસી જઈને ડિરેક્ટરે વિરોધ દર્શાવીને આક્ષેપો કર્યા હતા. કોંગ્રેસના પૂર્વ ધારાસભ્ય અને સાબરડેરીના ડિરેક્ટર જથ્થુ પટેલે મંગળવારે સાંજે વિરોધ પ્રદર્શન કરીને સાબરડેરી સામે આક્ષેપો કર્યા હતા. સાબરડેરીની સામાન્ય યૂંટણી હાલમાં જ સમાપ્ત થઈ છે. જેમાં ૧૬ માથી ૧૫ ડિરેક્ટર્સ બિનહરીફ યૂંટાઈ આવ્યા હતા. જ્યારે માલપુર બેઠક માટે યૂંટણી

યોજાઈ હતી. જેમાં કોંગ્રેસના પૂર્વ ધારાસભ્ય અને સાબરડેરીની પૂર્વ ડિરેક્ટર ફરી એકવાર યૂંટાઈ આવ્યા હતા. વિજયી થયાના દશ દિવસનો પણ સમય પૂર્ણ થયો નથી ત્યાં ડિરેક્ટરે સાબરડેરીના સત્તાધિશો સામે

સાબરડેરીના સત્તાધીશો સામે ખુદ ડિરેક્ટરે જ આક્ષેપો કર્યા છે. સાબરડેરીની મુખ્ય ઓફિસના પગથિયામાં બેસી જઈને ડિરેક્ટરે વિરોધ દર્શાવીને આક્ષેપો કર્યા હતા. કોંગ્રેસના પૂર્વ ધારાસભ્ય અને સાબરડેરીના ડિરેક્ટર જથ્થુ પટેલે મંગળવારે સાંજે વિરોધ પ્રદર્શન કરીને સાબરડેરી સામે આક્ષેપો કર્યા હતા. સાબરડેરીની સામાન્ય યૂંટણી હાલમાં જ સમાપ્ત થઈ છે. જેમાં ૧૬ માથી ૧૫ ડિરેક્ટર્સ બિનહરીફ યૂંટાઈ આવ્યા હતા. જ્યારે માલપુર બેઠક માટે યૂંટણી

ઈલેક્ટોરલ બોન્ડ્સ : 'લોટરી કિંગે' ઈડીના દરોડા પછી 'પીએમ-સૂર્ય ઘર મફત બિજલી યોજના' : કેન્દ્રની સોલાર તરત જ પાર્ટીઓને ૪૫૦ કરોડ રૂપિયા આપ્યા હતા છત યોજના માટે એક કરોડથી વધુ પરિવારો નોંધાયા

લોટરી ફર્મ ફ્યુચર્સ ગેમિંગે ED દ્વારા તેમની સંપત્તિઓ જપ્ત કર્યાના માત્ર ૨ અઠવાડિયામાં જ રૂ.૩૮૫ કરોડના ઈલેક્ટોરલ બોન્ડ્સ ખરીદ્યા હતા

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ જણાવ્યું હતું કે, સોલાર છત યોજના, પીએમ-સૂર્ય ઘર મફત બિજલી યોજના માટે એક કરોડથી વધુ પરિવારો નોંધણી કરાવી ચૂક્યા છે

(એજન્સી) તા. ૨૦ લોટરી બેરોન સેન્ટિયાગો માર્ટિનની ફર્મ ફ્યુચર્સ ગેમિંગ એન્ડ હોટેલ સર્વિસ પ્રાઈવેટ લિમિટેડે રાજકીય પક્ષોને ચૂંટણી બોન્ડ મારફતે રૂ. ૧૩૮૬ કરોડની કુલ રકમ આપી છે. ભારતીય ચૂંટણી પંચની વેબસાઈટ ઉપર સ્ટેટ બેંક ઓફ ઈન્ડિયા દ્વારા બહાર પાડવામાં આવેલા ડેટાના આધારે, માર્ટિનની પેઢી દેશમાં ચૂંટણી બોન્ડની સૌથી વધુ ખરીદદાર છે, જે અન્ય કોઈપણ કંપની અથવા વ્યક્તિ કરતાં વધુ છે. ફ્યુચર્સ ગેમિંગના દાનનો સૌથી વધુ લાભ ક્યો પક્ષ હતો? દરેક ચૂંટણી બોન્ડનો આલ્ફાન્યૂમેરિક કોડ હજુ સુધી જાહેર કરવામાં આવ્યો નથી માટે તે સુનિશ્ચિત કરવાનો કોઈ રસ્તો નથી. પરંતુ ફ્યુચર્સ ગેમિંગ દ્વારા ખરીદવામાં આવેલા ઈલેક્ટોરલ બોન્ડનું બીજું એક રસપ્રદ પાસું છે અને તે છે ખરીદીનો સમય. અથવા ઘટનાક્રમ છે. એન્ફોસમેન્ટ ડિરેક્ટોરેટ દ્વારા પ્રમોટર સેન્ટિયાગો માર્ટિનની સંપત્તિઓ ટાંચમાં લેવામાં આવ્યાના થોડા દિવસોમાં પેઢીએ આ દાન આપ્યું હતું. ફ્યુચર્સ ગેમિંગે ED એક્શનના થોડા દિવસો પછી ચૂંટણી બોન્ડ્સ ખરીદ્યા હતા. ફ્યુચર્સ ગેમિંગ એ ટોચના દાતાઓમાં એકમાત્ર એવી પેઢી નથી કે જેણે એજન્સીઓના દરોડાઓનો સામનો કર્યો હોય. ટોચના ૩૦ ઈલેક્ટોરલ બોન્ડ ખરીદનારાઓમાંથી ૧૪ ને દરોડાનો સામનો કરવો પડ્યો હતો. ફ્યુચર્સ ગેમિંગ તેમાંથી એક છે.

૨૩ ડિસેમ્બર, ૨૦૨૧ : EDએ કમચલાઉ ધોરણે રૂ. ૧૮.૫૮ કરોડના સિક્કિમ લોટરી કોભાંડ કેસમાં PMLA હેઠળ સેન્ટિયાગો માર્ટિન અને અન્યને આ સાથે આ કેસમાં કુલ રકમ રૂ. ૨૭૭.૫૮ કરોડ હતી.

૫ જાન્યુઆરી, ૨૦૨૨ : ફ્યુચર્સ ગેમિંગ રૂ. ૧૦૦ કરોડના ચૂંટણી બોન્ડ ખરીદે છે.

૬ જાન્યુઆરી, ૨૦૨૨ : ફ્યુચર્સ ગેમિંગ રૂ. ૧૧૦ કરોડના ચૂંટણી બોન્ડ ખરીદે છે.

૨ એપ્રિલ, ૨૦૨૨ : ઈઠ્ઠાએ મેસર્સ ફ્યુચર્સ ગેમિંગ એન્ડ હોટેલ સર્વિસીસ પ્રા. લિ. વિરૂધ્ધ લોટરી કોભાંડના કેસમાં PMLA, ૨૦૦૨ હેઠળ રૂ. ૪૦૮.૯૨ કરોડની જંગમ સંપત્તિ અસ્થાયી રૂપે જપ્ત કરી.

૭ એપ્રિલ, ૨૦૨૨ : ફ્યુચર્સ ગેમિંગ રૂ. ૧૦૦ કરોડના ચૂંટણી બોન્ડ ખરીદે છે.

૨ જુલાઈ, ૨૦૨૨ : EDએ રૂ. ૧૭૩.૪૮ કરોડની મુવેબલ અને જંગમ મિલકતોને કમચલાઉ રીતે જપ્ત કરી.

૬ જુલાઈ, ૨૦૨૨ : ફ્યુચર્સ ગેમિંગે રૂ. ૭૫ કરોડના ઈલેક્ટોરલ બોન્ડની ખરીદી કરી.

૨૧ સપ્ટેમ્બર, ૨૦૨૩ : EDએ PMLA હેઠળ પ્રોસિક્યુશન ફરિયાદ ફ્યુચર્સ ગેમિંગ અને અન્ય ૧૫ કંપનીઓ દાખલ કરી.

૫ ઓક્ટોબર, ૨૦૨૩ : ફ્યુચર્સ ગેમિંગ રૂ. ૬૫ કરોડના ઈલેક્ટોરલ બોન્ડ ખરીદે છે.

જો આપણે સમયમર્યાદાને વિસ્તૃત કરીએ અને ED દ્વારા કોઈ કાર્યવાહીના છ મહિનાની અંદર ફ્યુચર્સ ગેમિંગ દ્વારા આપવામાં આવેલા દાનને જોઈએ તો કુલ રૂ. ૬૯૬ કરોડ થાય છે. આ ફ્યુચર્સ ગેમિંગ માટે ચૂંટણી બોન્ડ દ્વારા કુલ દાનના લગભગ ૫૦ ટકા છે.

અનુત્તરિત પ્રશ્નો

- ફ્યુચર્સ ગેમિંગના ઈલેક્ટોરલ બોન્ડની આટલી બધી (એક તૃતીયાંશ ખરીદી) શા માટે ED તરફથી કાર્યવાહીનો સામનો કર્યા બાદ થઈ?
- આમાંથી રૂ. ૩૮૫ કરોડના બોન્ડની ખરીદી ED દ્વારા માર્ટિન સાથે જોડાયેલી સંપત્તિઓ એટલે કર્યા પછી તરત જ કરવામાં આવી હતી. આ શું સમજાવે છે?
- નાણાકીય વર્ષ ૨૦૧૯થી ૨૦૨૩માં ફ્યુચર્સ ગેમિંગનો ચોખ્ખો નફો રૂ. ૨૧૫ કરોડ હતો. આ સમયગાળામાં તેણે ઈલેક્ટોરલ બોન્ડ્સ ઉપર ખર્ચ કરેલી રકમ રૂ. ૧૩૮૬ કરોડ હતી, જે છ ગણી વધારે હતી. તો ચૂંટણી બોન્ડ્સથી કંપનીને શું ફાયદો થાય છે?
- જ્યારે ED ફ્યુચર્સ ગેમિંગ અને તેના પ્રમોટર્સની સેંકડો કરોડની સંપત્તિ જપ્ત કરી રહી હતી. આવા સંજોગોમાં તેઓ ચૂંટણી બોન્ડ ઉપર આટલો ખર્ચ કેવી રીતે કરી શકે?
- ફ્યુચર્સ ગેમિંગ દ્વારા દાનનો સૌથી વધુ લાભ ક્યા પક્ષો હતા? શું તે બીજેપી માટે વધુ હતું, જે કેન્દ્રમાં શાસન કરી રહી છે અથવા એવા પ્રાદેશિક પક્ષો જે રાજ્યોમાં તેના વ્યાપારી હિતો છે? EDની કાર્યવાહી અને ફ્યુચર્સ ગેમિંગ દ્વારા ઈલેક્ટોરલ બોન્ડની ખરીદી વચ્ચે કોઈ કારણ હોવાનો આક્ષેપ કરી રહ્યાં નથી. અમારે અહીં જણાવવું જોઈએ કે ED ઉપરાંત, સેન્ટિયાગો સાથે જોડાયેલી કંપનીઓની અનેક કેન્દ્રીય એજન્સીઓ તેમજ રાજ્ય પોલીસ ટળો દ્વારા તપાસ કરવામાં આવી રહી છે. પરંતુ લોટરી કંપની દ્વારા આ ખરીદીઓનો સમય અને તેમના ચોખ્ખા નફા અને બોન્ડની ખરીદી વચ્ચેનું સંપૂર્ણ અસંતુલન અનેક પ્રશ્નો ઉભા કરે છે.



નવી દિલ્હી તા. ૨૦ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ જણાવ્યું હતું કે, સોલાર છત યોજના પીએમ-સૂર્ય ઘર : મફત બિજલી યોજના માટે એક કરોડથી વધુ પરિવારો નોંધણી કરાવી ચૂક્યા છે. વડાપ્રધાન મોદીએ X પર પોસ્ટ કર્યું, 'ઉત્તમ સમાચાર! તે લોન્ચ થયાના લગભગ એક મહિનામાં એક કરોડથી વધુ પરિવારોએ PM-સૂર્ય ઘર : મુક્ત વીજળી યોજના માટે પોતાની નોંધણી કરાવી છે. દેશના તમામ ભાગોમાંથી નોંધણીઓ થઈ રહી છે,' વડાપ્રધાને વધુમાં કહ્યું કે, આસામ, બિહાર, ગુજરાત, મહારાષ્ટ્ર, ઓડિશા, તમિલનાડુ અને ઉત્તરપ્રદેશમાં પાંચ લાખથી વધુ જોવા મળ્યા છે. તેમણે ઉમેર્યું, 'જેઓએ નોંધણી કરાવી નથી તેઓએ પણ વહેલામાં વહેલી તકે કરાવી લેવી જોઈએ.' ૧ ફેબ્રુઆરીએ ૨૪ કરવામાં આવેલા વચગાળાના બજેટમાં જાહેર કરાયેલ રૂફટોપ સોલાર પ્રોગ્રામને પીએમ સૂર્ય ઘર : મુક્ત બિજલી યોજના તરીકે ઓળખવામાં આવશે. રૂફટોપ સોલાર પ્રોજેક્ટ, રૂ. ૭૫,૦૦૦ કરોડથી વધુના રોકાણ સાથે, ૧ કરોડ પરિવારોને દર મહિને મફત વીજળીના ૩૦૦ યુનિટ પ્રદાન કરીને પ્રકાશ આપવાનું લક્ષ્ય ધરાવે છે. આ યોજનાને પાયાના સ્તરે લોકપ્રિય બનાવવા માટે, શહેરી સ્થાનિક સંસ્થાઓ

સંખ્યા અને ઈન્સ્ટોલેશન માટે જરૂરિયાતોમાંથી અડધી પેદા મોટી સંખ્યામાં વિકેટાઓ માટે ઉત્પાદન, સ્થાપન અને ઘટાડો કરવાનો સમાવેશ થાય છે. જાળવણીમાં તકનીકી કુશળતા સમગ્ર ભારતે જીડીપીની ધરાવતા યુવાનો માટે ઉત્સર્જનની તીવ્રતા ૪૫ ટકા રોજગારની તકો ઉભી કરવા ઘટાડવાનું લક્ષ્ય પણ રાખ્યું છે. માંગે છે. ભારત કોલસા ૨૦૭૦ સુધીમાં ચોખ્ખી-શૂન્ય આધારિત વીજળી દ્વારા તેની ઉત્સર્જન માટે પ્રતિબદ્ધ છે. ઉર્જા જરૂરિયાતોનો મોટો હિસ્સો સંતોષે છે અને આ સૌર છત અશ્મિભૂત સ્ત્રોતોમાંથી આવે છે અને ૨૦૩૦ સુધીમાં તે ૬૫ ટકા સુધી પહોંચવાની શક્યતા છે, જે COP સમિટમાં દેશે જે COP26માં, ભારતે મહત્વાકાંક્ષી પાંચ ભાગની 'પંચામૃત' પ્રતિજ્ઞા માટે પ્રતિબદ્ધ કર્યું. તેમાં ૫૦૦ ગીગાવોટ બિન-અશ્મિભૂત વીજળીની ક્ષમતા સુધી પહોંચવું, પોર્ટકોલિયો સંભાળે છે, તેમણે નવીનીકરણીયમાંથી તમામ ઉર્જા જણાવ્યું હતું.

ભારત મધ્ય પૂર્વમાં મોટી શક્તિ તરીકે ઊભરી રહ્યું છે : US મેગેઝિન

નવી દિલ્હી, તા. ૨૦ ભારત મધ્ય પૂર્વમાં મુખ્ય શક્તિ તરીકે ઊભરી રહ્યું છે અને આ ક્ષેત્રમાં નવી દિલ્હીના સત્તાના અંદાજને ગંભીરતાથી લેવાનો સમય આવી ગયો છે, વેશ્ચિક બાબતો ઉપર યુએસ સ્થિત મેગેઝિન ફોરેન પોલિસીમાં એક લેખમાં જણાવવાયું છે. લેખક સ્ટીવન એ ફૂકે, તેમની ભારતની અગાઉની મુલાકાતોમાંથી એકનો ઉલ્લેખ કર્યો હતો, જેના પછી તેમણે કહ્યું હતું કે તેઓ મધ્ય પૂર્વમાં ભાવિ ભારતીય ભૂમિકા વિશે શંકાશીલ હતા. અલબત્ત, ભારત અને મધ્ય પૂર્વના દેશો પહેલેથી જ વિવિધ વર્ષમાં વસ્તુઓ બદલાઈ ગઈ છે. રીતે એકબીજા સાથે જોડાયેલા

અને વિશ્લેષકો બેઈજિંગના દરેક રાજદ્વારી પગલા ઉપર ઉત્સાહિત છે અને મધ્ય પૂર્વમાં ચીનના રોકાણને શંકાની નજરે જુએ છે, ત્યારે વોશિંગ્ટન વર્ષોમાં આ ક્ષેત્રમાં સૌથી રસપ્રદ ભૌગોલિક રાજકીય વિકાસની અવગણના કરી રહ્યું છે. ભારત મધ્ય પૂર્વમાં એક મુખ્ય ખેલાડી તરીકે ઊભરી રહ્યું છે ફૂકે કહ્યું. તેમણે ઉમેર્યું હતું કે આ ક્ષેત્રમાં નવી દિલ્હીના સંબંધોની વાત આવે ત્યારે ભારત-ઈઝરાયેલ સંબંધો કદાચ સૌથી વધુ વિકસિત છે. ભારતે ૧૯૫૦માં ઈઝરાયેલને માન્યતા આપી હોવા છતાં બંને દેશોએ ૧૯૮૨ સુધી સામાન્ય રાજદ્વારી સંબંધો સ્થાપિત કર્યા ન હતા. ત્યારથી, ખાસ કરીને તાજેતરના વર્ષોમાં, તેઓએ તેમના સંબંધો વધુ ગાઢ બનાવ્યા છે. સ્ટોક હોસ ઈન્ટરનેશનલ પીસ રિસર્ચ ઈન્સ્ટિટ્યુટને ટાંકીને, ફૂકે જણાવ્યું હતું કે ઈઝરાયેલ ૨૦૨૧માં ભારતના ટોચના ત્રણ શસ્ત્ર સપ્લાયર્સમાં હતું. ફૂકે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે ગલ્ડ, યુનાઈટેડ અરબ અમીરાત અને સઉદી અરેબિયા આક્રમક રીતે ભારત સાથેના સંબંધોને વિસ્તૃત કરવાના માર્ગો શોધી રહ્યા છે, જે એક નોંધપાત્ર પરિવર્તન છે. ભારતે બંને દેશો, પરંતુ ખાસ કરીને બાદમાં, લાંબા સમયથી પાકિસ્તાન સાથે જોડાયેલા છે.

લ્યો બોલો... બિહારના ભાગલપુરમાં ગયા વર્ષે જે બ્રિજ તૂટી પડ્યો હતો તે બનાવનારી કંપનીએ પણ ચૂંટણી બોન્ડ ખરીદ્યા હતા

નવી દિલ્હી, તા. ૨૦ એસપી સિંગલ કન્સ્ટ્રક્શન્સ પ્રાઈવેટ લિમિટેડ નામની કંપનીએ, ૧૦ મે, ૨૦૧૯ના રોજ, એક જ દિવસે રૂ. ૭૫ લાખના બોન્ડ ખરીદ્યા હતા. આ તે કંપની છે જે બિહારમાં બે બ્રિજ તૂટી પડવાના કારણે સમાચારમાં રહેવાની શંકાસ્પદ વિશિષ્ટતા ધરાવે છે. બિહારના ભાગલપુર અને ખગરિયાને જોડવા માટે નિર્માણાધીન પુલ પ્રથમ ૩૦ એપ્રિલ, ૨૦૨૩ના રોજ અને પછી બીજી વખત ૪ જૂને તૂટી પડ્યો હતો. મુખ્ય પ્રધાન નીતિશ કુમારે તે સમયે કામની નબળી ગુણવત્તા અને પ્રોજેક્ટ પૂર્ણ કરવામાં વિલંબ વિશે વાત કરી હતી. તે સમયે સમાચારના અહેવાલો અનુસાર. "તેનું નિર્માણ કરવા માટે તૈયાર છે અને તેનો અંદાજિત ખર્ચ

૧,૭૧૦ કરોડ રૂપિયા છે." સત્તાવાળાઓ દ્વારા કંપની ઉપર વધુ કાર્યવાહી અંગે કોઈ શબ્દ ઉચ્ચારવામાં નથી આવ્યો. મે, ૨૦૧૯માં ખરીદેલા ઈલેક્ટોરલ બોન્ડના પ્રાપ્તકર્તા કોણ હોઈ શકે તે હજુ સ્પષ્ટ નથી. તે સમયે કેન્દ્રમાં ભાજપ સત્તામાં હતું અને પટનામાં પણ JD(U)-BJP એ નવી સરકાર બનાવી હતી. કંપનીએ તેની વેબસાઈટ ઉપર ભારતભરમાં નદીઓ પર ૨૭ પુલ પૂરા કર્યા હોવાનું ગૌરવ દર્શાવ્યું છે. તે ઉત્તરાખંડમાં હરિદ્વાર બાયપાસ પેકેજ ૧ના ફોર-લેનિંગ, આસામના જોડીધોપા ખાતે બ્રહ્મપુત્રા પર નવા દ્વિ-માર્ગી પુલનું નિર્માણ અને ગુજરાતમાં ઓખા અને બેટ દારકા વચ્ચે ફોર-લેન સિગનેચર બ્રિજનું નિર્માણ કામ ચાલુ છે.

ત્રીજા વિશ્વ યુદ્ધથી બસ એક પગલું દૂર : પુતિનની નાટોને ચેતવણી

ફ્રાન્સના રાષ્ટ્રપતિ મેકોનની એ સલાહ કે, યુકેનની મદદ માટે પશ્ચિમી દેશો સૈન્ય મોકલવાની સંભાવનાને નકારી ના શકે, તેના ઉપર રશિયાના રાષ્ટ્રપતિએ નાટોને આ ચેતવણી ઉચ્ચારી હતી



(એજન્સી) તા. ૨૦ રશિયામાં હાલમાં યોજાયેલી રાષ્ટ્રપતિની ચૂંટણીમાં વ્લાદિમીર પુતિને રેકોર્ડ લીડ સાથે જીત મેળવી હતી, આ સાથે તેઓ પાંચમી વખત રશિયાના રાષ્ટ્રપતિ બન્યા છે. જો કે, આ ચૂંટણીમાં એમની સામે કોઈ મજબૂત ઉમેદવાર ન હતા. પરિણામો અનુસાર, વ્લાદિમીર પુતિનને ૮૮% મત મળ્યા હતા. મતદાનની ગણતરી પછી જીત અંગે પ્રથમ પ્રતિક્રિયા આપતા પુતિને કહ્યું કે, તેમની જીત 'રશિયાને વધુ મજબૂત અને વધુ અસરકારક બનાવશે.' પુતિન પ્રથમ વખત વર્ષ ૧૯૯૯માં સત્તા ઉપર આવ્યા હતા, હાલની ચૂંટણીમાં વિજય બાદ તેમણે જોસેફ સ્ટાલિનને પાછળ છોડીને રશિયામાં સૌથી લાંબા સમય સુધી સત્તા ઉપર રહેવાનો રેકોર્ડ બનાવ્યો છે. મતદાન ગણતરી

મિસાઈલ કટોકટી પછી પશ્ચિમી દેશો અને રશિયાના સંબંધો આટલી ખરાબ સ્થિતિમાં છે. અગાઉ પણ પુતિન ઘણીવાર પરમાણુ યુદ્ધના અંગે ચેતવણી આપી ચૂક્યા છે. તેમણે કહ્યું કે, યુકેનમાં પરમાણુ હથિયારોનો ઉપયોગ કરવાની જરૂર નથી લાગતી. પુતિને કહ્યું કે, નાટો સૈનિકો પહેલેથી જ યુકેનમાં હતા, રશિયનોએ યુદ્ધના મેદાનમાં બોલાતી અંગ્રેજી અને ફ્રેન્ચ બંને ભાષાઓ શીખી લીધી છે. ઉચ્ચારી હતી.

ગાઝાના બાળકોમાં ૨૩વાની તાકાત પણ હવે નથી બચી : UNICEF

(એજન્સી) તા. ૨૦ યુએન ચિલ્ડ્રન્સ એજન્સીનું કહેવું છે કે, ગાઝામાં ઈઝરાયેલી આક્રમણથી ૧૩,૦૦૦થી વધુ બાળકો માર્યા ગયા છે, જેમાં ઘણાં બાળકો ગંભીર કુપોષણથી પીડાતા હતા અને ૨૩વાની તાકાત પણ ધરાવતા ન હતા. યુનિસેફના એક્ઝિક્યુટિવ ડિરેક્ટર કેથરિન રસેલે રવિવારના રોજ CBS ન્યૂઝને જણાવ્યું હતું કે, હજારો વધુ

'ભાજપની અસર': પશ્ચિમ બંગાળના DGP રાજીવ કુમારને હટાવવા ઉપર ચૂંટણી પંચ સામે તૃણમૂલનો પ્રહાર

નવી દિલ્હી, તા. ૨૦ ચૂંટણી પંચે તાજેતરમાં પશ્ચિમ બંગાળના પોલીસ મહાનિદેશક રાજીવ કુમારને હટાવવાનો આદેશ આપ્યો હતો. ચૂંટણી પંચ દ્વારા પશ્ચિમ બંગાળના પોલીસ મહાનિદેશક રાજીવ કુમારને હટાવવા અંગે તૃણમૂલ કોંગ્રેસના નેતા કુણાલ ઘોષે ભાજપ ઉપર પ્રહાર કરતા કહ્યું કે આ પગલું શાસક પક્ષનું 'પ્રતિબિંબ' છે. ટીએમસીએ જણાવ્યું કે, "અમે જોયું છે કે ભૂખ જ નબળું છે અમને વિશ્વાસ છે કે ભાજપ કેટલાક અધિકારીઓની બદલી કરી શકે

છે પરંતુ જનતા તેની સાથે છે. તૃણમૂલ કોંગ્રેસ અને દીદી (મમતા બેનરજી) ભાજપને ફરી હરાવી દેશે." ચૂંટણી પંચે સોમવારે કુમારને હટાવવાનો આદેશ આપ્યો હતો કમિશનના પ્રયાસોના ભાગરૂપે સમાન સ્તરે જાળવવા અને ચૂંટણી પ્રક્રિયાની અખંડિતતા સુનિશ્ચિત કરવા માટે પગલું ભરાયું હતું. ચૂંટણી પંચે રાજ્યના મુખ્ય સચિવને સોમવારે પ વાગ્યા સુધીમાં કુમારની બદલી માટે ત્રણ પાત્ર અધિકારીઓની યાદી આપવા જણાવ્યું છે. મનોજ

કલમ ૩૭૦ નાબૂદ થયા બાદ રાજ્યમાં પ્રથમ મતદાન થઈ રહ્યું છે ત્યારે જમ્મુ અને કાશ્મીરમાં લોકસભાની આ બેઠકો ઉપર સ્પર્ધા

જમ્મુ તા. ૨૦ જમ્મુ અને કાશ્મીર ૨૦૨૨માં સીમાંકન કવાયત પૂર્ણ થઈ હતી. ત્યાંથી ૯૦ મહિનાઓ પછી તેને વિભાજિત અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશના દરજ્જામાં ડાઉનગ્રેડ કર્યા પછી હવે જ લોકસભાની ચૂંટણી એ પ્રથમ મોટી ચૂંટણી હશે. જમ્મુ અને કાશ્મીરમાં લોકસભાની કુલ વાંચે બેઠકો છે - જેમાંથી ત્રણ હાલમાં નેશનલ કોન્ફરન્સ પાસે છે અને બે ભાજપ પાસે છે. જૂન ૨૦૧૮માં પીડીપી-ભાજપ સરકારના પતન પછી આ કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશ કેન્દ્રીય શાસન હેઠળ છે. છેલ્લી વિધાનસભા ચૂંટણી ૨૦૧૪માં જમ્મુ અને કાશ્મીરમાં યોજાઈ હતી. ૫ ઓગસ્ટ, ૨૦૧૯ના રોજ કલમ ૩૭૦ નાબૂદ કર્યા ઉમેદવાર તરીકે જીતની હેટ્રિક

માલવિયાની નિવૃત્તિ પછી ડિસેમ્બર ૨૦૨૩માં ડીજીપી તરીકે નિયુક્ત કરાયેલા કુમાર પશ્ચિમ બંગાળના મુખ્યમંત્રી મમતા બેનરજીના નજીકના ગણાય છે. ૨૦૧૯માં સીબીઆઈએ કુમાર ઉપર શારદા કોભાંડની તપાસમાં પુરાવાઓને કથિત રીતે દબાવવા અને નષ્ટ કરવાનો આરોપ મૂક્યો અને તેમના સ્થાનની તપાસ કર્યા પછી મુખ્યમંત્રીએ બે દિવસના ધરણા કર્યા હતા. અને તેમના નજીકના પીડીપી હરીફ આગા સૈયદ મોહસીનને ૭૦,૦૦૦થી વધુ મતોના માર્જિનથી હરાવ્યા હતા. કારા ફેબ્રુઆરી ૨૦૧૭માં કોંગ્રેસમાં જોડાયા હતા. ૩. અનંતનાગ-રાજૌરી : આ સંસદીય મતવિસ્તારમાં દક્ષિણ કાશ્મીરના અનંતનાગ, શોપિયાં અને કુલગામ જિલ્લાઓ અને જમ્મુ ક્ષેત્રમાં રાજૌરી અને પૂંચના સરહદી જિલ્લાઓના મોટાભાગના ભાગો આવરી લેવામાં આવ્યા છે. સીમાંકન પેનલ દ્વારા પુનઃરચના પછી આ સીટ હાલમાં નેશનલ કોન્ફરન્સના નેતા અને પૂર્વ ન્યાયાધીશ હસનેન મસૂદી પાસે છે જેમણે પીડીપી પ્રમુખ મહેબૂબા મુક્તી પાસેથી આ સીટ જીતી લીધી હતી.

લોકસભાના ઉમેદવાર મિહિરભાઈ કોટેયાને હસ્તે હર્ષ મારાજ સંચાલિત 'રામજી કી રોટી' દ્વારા દાતા હિરાલાલભાઈ મૃગ અને ટ્રસ્ટીના માધ્યમથી અન્નદાન વિતરણ થયું

મુંબઈ તા. ૨૦ લોકસભાના ઉમેદવાર માટે બીજેપી દ્વારા ઈશાન્ય મુંબઈ માટે પસંદગીનો કળશ કાર્યદક્ષ વર્તમાન વિધાયક મિહિરભાઈ કોટેયા ઉપર ઢોળવામાં આવ્યો છે. લોકચાહના પ્રાપ્ત મિહિરભાઈ કોટેયા ઉપર અભિનંદનનો વરસાદ વરસી રહ્યો છે. શુભેચ્છકો એમનું મોમેન્ટો, બુકે, શાલ સાથે અભિવાદન કરી રહ્યા છે. આ પાર્શ્વભૂમિમાં દાતાશ્રી, સમાજશ્રેષ્ઠી હિરાલાલભાઈ મૃગે આગવી રીતે એમને શુભેચ્છા આપવાનું નક્કી કર્યું. તા. ૧૫-૩-૨૪ના રોજ દેવીદયાલ રોડ સ્થિત મિહિરભાઈ કોટેયાના કાર્યાલયની બહાર એમના હસ્તે હર્ષ મારાજ સંચાલિત 'રામજી કી રોટી' દ્વારા દાતા હિરાલાલભાઈ મૃગ અને ટ્રસ્ટી લાલજી સરના માધ્યમથી પ્રતિક રૂપે થોડાક જરૂરતમંદોને હર્ષ મારાજના મંત્રોચ્ચાર સાથે અન્નદાન મીઠાઈ સાથે વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. હિરાલાલભાઈ મૃગે મિહિરભાઈ કોટેયા અને સાથે રહેલ શાંતિલાલ ઠક્કર સહિત સર્વેનું ખેસ પહેરાવી અભિવાદન કર્યું હતું.



હતું ત્યારે સર્વત્ર પુશાલીનો માહોલ છવાઈ ગયો હતો. આ તબક્કે ટ્રસ્ટી લાલજી સરે રામજી કી રોટી પરિવાર વતી મિહિરભાઈની સફળતાનો ઘોષનાદ કર્યો, જેમાં સર્વે ઉપસ્થિતો જોડાયા હતા. દિરદ્ર નારાયણોની દુવાઓ મળી. આ એક પ્રેક્ષણીય દર્શ્ય બની રહ્યું હતું. હિરાલાલભાઈની આ પહેલ પ્રશંસનીય બની રહી હતી. ત્યારબાદ વિશ્વમોહિની બીલ્ડીંગ 'રામજી કી રોટી' સેન્ટરમાં ૨૫૦થી વધુ જરૂરતમંદોને મિષ્ટાન્ન અને ઇશ સાથેનું અન્નદાન દાતા હિરાલાલભાઈ મૃગ તરફથી કરવામાં આવ્યું હતું જેમાં પણ લાલજી સર અને શાંતિલાલભાઈ ઠક્કર જોડાયા હતા. અન્ન ઉલ્લેખનીય છે કે શ્રી ધીરજ મારાજ અને શ્રી હર્ષ મારાજના સંચાલનમાં મુદ્દત પશ્ચિમમાં એન. એસ. રોડ સ્થિત વિશ્વ મોહિની બીલ્ડીંગમાં ચાલતા 'રામજી કી રોટી' સેન્ટરમાં દરરોજ લગભગ ૮૮૮૨૦૦૬૬૨૮ નો સંપર્ક સાધવા યાદીમાં જણાવાયું છે.

મુંબઈમાં વિશ્વાસ કર્યો એ સૌથી મારી મોટી ભૂલ હતી: કોન્સ્ટેબલ ગુજરાતમાં બીજી મહિલા કોન્સ્ટેબલનો આપઘાત પીએમ પ્રક્રિયા પૂર્ણ કર્યા બાદ મહિલા પોલીસ કોન્સ્ટેબલના મૃતદેહનો કબ્જો પરિવારજનોને સોંપવામાં આવ્યો

સુરત, તા. ૨૦ સુરતના સિંગણપોર વિસ્તારમાં મહિલા પોલીસ કોન્સ્ટેબલના આપઘાત કેસ મામલે પોલીસે સુસાઈડ નોટના આધારે તપાસનો ધમધમાટ શરૂ કર્યો છે. બીજી તરફ સમગ્ર કેસમાં ન્યાયિક તપાસની માંગ મૃતકના પરિવારે કરી છે. મહિલા પોલીસ કોન્સ્ટેબલના આપઘાત મામલે આજ રોજ સુરત સ્મીમેર હોસ્પિટલ ખાતે સુરત પોલીસ દ્વારા ગાર્ડ ઓફ ઓનર આપવામાં આવ્યું હતું. સુરતના સિંગણપોર પોલીસ મથકમાં ફરજ બજાવતી વર્ષાબેન ચૌધરી નામની મહિલા પોલીસ કોન્સ્ટેબલે સિંગણપોર વિસ્તારમાં આવેલા મહેશ્વરી એપાર્ટમેન્ટના ફ્લેટમાં ગળેફાંસો ખાઈ આપઘાત કરી લીધો હતો. ગત રોજ મોડી સાંજે મહિલા પોલીસ કોન્સ્ટેબલના આપઘાત મામલે ઘટના સ્થળ પર પહોંચેલી પોલીસે તપાસનો દૌર શરૂ કર્યો હતો. સિંગણપોર પોલીસની તપાસમાં ઘટના સ્થળ પરથી મૃતક દ્વારા લખવામાં આવેલી સુસાઈડ નોટ પોલીસે કબજે કરી ઊંડાણપૂર્વકની તપાસ શરૂ કરી હતી. મહિલા પોલીસ કોન્સ્ટેબલના મૃતદેહને પીએમ અર્થે સુરત સ્મીમેર હોસ્પિટલ ખાતે બસેડવામાં આવ્યો હતો. આજરોજ પીએમ પ્રક્રિયા પૂર્ણ કર્યા બાદ મહિલા પોલીસ કોન્સ્ટેબલના મૃતદેહનો કબ્જો પરિવારજનોને સોંપવામાં આવ્યો હતો. જે દરમિયાન સુરત પોલીસ દ્વારા મહિલા પોલીસ કોન્સ્ટેબલને ગાર્ડ ઓફ ઓનર આપવામાં આવ્યું હતું, જે બાદ પરિવારજનો મૃતદેહને લઈ અંતિમ વિધિ માટે નિવાસસ્થાન ખાતે લઈ ગયા હતા. જોકે આ દરમિયાન મૃતકના પરિવારજનોએ સમગ્ર કેસમાં ન્યાયિક તપાસની માંગ કરી છે.

રબારીના છોકરા વિશે ખરાબ બોલે છે કહી ધમકાવ્યો વિદ્યાર્થીને મારી ૨૩ હજારની મત્તા પડાવી લીધી

વિદ્યાર્થીનું અપહરણ કરી તેના પર્સમાં રહેલા રોકડા અને બેંકમાંથી પૈસા પડાવી લીધા હતા, આ અંગે વસ્ત્રાપુર પોલીસે ૬ શખસો સામે ગુનો નોંધી તપાસ હાથ ધરી છે. અમદાવાદ, તા. ૨૦ રબારીના છોકરા વિશે કેમ આવેલા વિનસપાર્ક લેન્ડ ખાતે ખરાબ ખરાબ બોલે છે હવે તારે વિવેકરાજ ગઢવી (ઉ. ૧૮) આબરુ આપવી પડશે કહીને જીએલએસના કોલેજના સ્ટુડન્ટ પાસે ૨ લાખી આબરુ માંગી હતી. વિદ્યાર્થીનું અપહરણ કરી તેના પર્સમાં રહેલા રોકડા અને બેંકમાંથી પૈસા પડાવી લીધા હતા. આ અંગે વસ્ત્રાપુર પોલીસે ૬ શખસો સામે ગુનો નોંધી તપાસ હાથ ધરી છે. વેજલપુર વિસ્તારમાં જતા હોય છે. ગત ૧૮મી માર્ચના રોજ વિવેકરાજ અને તેના પિતા કેન્ડીન પર હાજર હતા. આ સમયે તેનો મિત્ર પ્રેમ દેસાઈનો ફોન આવ્યો હતો કે, ડ્રાઈવીંગ સિનેમા પાસે આઈસ લેન્ડ પાન પાર્લર પર છું તુ જલદી આવ તેમ કહ્યું હતું પરંતુ વિવેકરાજને કામ હોવાથી તે ગયો ન હતો. ત્રણ ત્રણ વાર કોલ આવતા એવું લાગ્યું કે કંઈ કામ હશે તેથી વિવેકરાજ અને તેનો મિત્ર યશ પટેલ બંને પાન પાર્લર પર ગયા હતા. આ સમયે તેની સાથે અન્ય મિત્રો પણ હાજર હતા. આ સમયે યશને દુર બેસવાનું કહીને આ ટોળકીએ વિવેકરાજને પુછ્યું કે, તને કુખાંતથી શુ તકલીફ છે. બાદમાં આ શખસો ઝઘડો કરવા લાગ્યા હતા. જેથી વિવેકરાજે ઝઘડો કરવાના ના પાડી હતી. દરમિયાનમાં પાથં દેસાઈ અને જૈનીલે કેટા કારમાં વિવેકરાજને પરાણે બેસાડી દીધો હતો. બાદમાં કારમાં બેઠેલા શખસો ટાઈગર દેસાઈને ફોન કર્યો અને રબારીના છોકરાને જેમ તેમ બોલે છે આના હાથ પગ તોડી નાખવાના છે તેમ જણાવતા આ ટાઈગર દેસાઈએ આબરુ આપે તો જવા દો તેમ કહેતા. ૨ લાખની આબરુ માંગી હતી. ૨ લાખ આપ નહી તો જવા નહી દઈએ તેમ કહીને પર્સમાં રહેલા બેંકમાં રહેલા પૈસા કાઢી લીધા હતા. બાદમાં આ ટોળકી ભાગી ગઈ હતી. આ અંગે વસ્ત્રાપુર પોલીસે પાથં દેસાઈ, જૈનીલ ઉર્ફે જય દેસાઈ, ટાઈગર સનાથલ, દીપ રામપુરા, કુખાંત દેસાઈ અને પ્રેમ દેસાઈ સામે ગુનો નોંધી તપાસ હાથ ધરી છે.

જામખંભાળિયા નજીકની ઘટના બાનગી કંપનીના કર્મચારીઓ પર ડમ્પર ચડાવી હત્યાનો પ્રયાસ થયો

જામખંભાળિયા, તા. ૨૦ જામખંભાળિયા નજીક બાનગી કંપનીના કર્મચારીઓ ઉપર ડમ્પર ચડાવી અને હત્યાના કરવામાં આવ્યો. ખંભાળિયાના એસ્સાર કંપનીની સિક્યુરિટીમાં ફરજ બજાવે છે. એસ્સાર કંપનીની ના કર્મચારીઓએ હત્યાના પ્રયાસ મામલે ફરિયાદ નોંધવી છે. પોલીસ ફરિયાદ મુજબ યોગેશ્વરનગર-૧ વિસ્તારના રહેવાસી જુવાનસિંહ બનેસંગ જાડેજા અને તેમના સાથી કર્મચારીઓ પર ૧૭મીના રોજ રાત્રે ૯:૩૦ વાગ્યાના સમયે પરોડીયા ગામના વાડી વિસ્તારની સીમમાં તેમની ફરજ પર રહ્યા હતા. ત્યારે આ સ્થળેથી પસાર થતા એક ડમ્પરને તેઓએ હાથના ઈશારાથી અટકાવ્યું હતું. આ ડમ્પર ચલાવતા અજાણ્યા શખસએ ડમ્પરમાં બ્રેક મારી હતી. પરંતુ અહીં રહેલા સિક્યુરિટીના જુવાનસિંહ બનેસંગ જાડેજા તેમજ અન્ય કર્મચારીઓ પ્રયાસ કર્યો હતો. અને સિક્યુરિટીના વાહનમાં તોડફોડ કરી હતી. આથી મારી સાથે અન્ય કર્મચારીઓએ પણ ત્યાંથી ભાગી ગયા. આ સમગ્ર મામલે સલાયા મરીન પોલીસે પરોડીયા ગામના રાયદે ડોસલ ગઢવી, ભરત રાયદે ગઢવી અને એક અજાણ્યા શખસ સામે આઈ.પી.સી. કલમ ૩૦૭, ૪૨૭, ૫૦૬ (૨), ૧૧૪ તથા જી.પી. એક્ટની કલમ હેઠળ ગુનો નોંધી, આગળની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

કનુ કલસરિયાએ ભાજપમાં જોડાવાની અટકળો પર મુક્યુ પૂર્ણ વિરામ

મહુવા, તા. ૨૦ મહુવાના પૂર્વ ધારાસભ્ય અને જાન્યંત્ર કિલર તરીકેની છાપ ધરાવતા કનુ કલસરિયાએ તેમના ભજપમાં જોડાવાની અટકળો પર પૂર્ણવિરામ મુક્યુ છે. ઈચ્છા નથી. ભાજપમાં જોડાવા માટે માર મન માનતુ નથી. વધુમાં તેમણે જણાવ્યું કે મારી ખેડૂતોના પ્રશ્નો માટેની લડાઈ ચાલુ રહેશે. ૬ માર્ચ પાટીલે મહુવામાં કનુ કલસરિયાની સદ્ભાવના હોસ્પિટલમાં મુલાકાત કરી હતી. બંધ બારણે થયેલી બેઠકમાં આહિર સમાજના આગેવાનો પણ પહોંચ્યા હતા.

મહિલાઓનો મગફળીના ઉત્પાદનો ઉપર તાલીમ મેળવી



જૂનાગઢ કૃષિ યુનિવર્સિટી, કેવીકે, પીપળીયા દ્વારા ૧૬ માર્ચ ૨૦૨૪ ના રોજ "મગફળીના ઉત્પાદનો" પર ખેડૂત મહિલાઓ માટે એક દિવસીય તાલીમ કાર્યક્રમનું આયોજન કર્યું હતું. આ તાલીમમાં મગફળીની વિવિધ વાનગીઓ જેવી કે ચિક્કી, પીનટ બટર, મસાલા પીનટનું નિદર્શન કરવામાં આવ્યું હતું. મુખ્ય ઉદ્દેશ્ય ખેડૂત મહિલાઓમાં સ્વરોજગાર માટે ઉદ્યોગ સાહસિક વિચારો પ્રદાન કરવાનો હતો. જેમાં કુલ ૪૦ મહિલાઓ જોડાઈ હતી અને લાભ લીધો હતો. સમગ્ર કાર્યક્રમનું સંકલન ડો. મમતા કુમારી, કૃષિ વૈજ્ઞાનિક અને ડો. એ.જે.ભટ્ટ, વરિષ્ઠ વૈજ્ઞાનિક અને વડા, કેવીકે પીપળીયા અને આ તાલીમનું આયોજન એએફપ્રો સંસ્થાના વાવેયા નવીનભાઈ દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું.

અકસ્માતથી બચાવતા હેલ્મેટનો દુરઉપયોગ હેલ્મેટનો દુરઉપયોગ કરીને ચોરી કરતો આરોપી ઝડપાયો

સુરત, તા. ૨૦ હેલ્મેટ ન પહેરનારાઓ સામે ટ્રાફિક પોલીસે કડક કાર્યવાહી કરી રહી છે. આટલું જ નહીં, હેલ્મેટ પહેરનારાઓને ભારે દંડનો પણ સામનો કરવો પડી રહ્યો છે. વાસ્તવમાં હેલ્મેટ ન પહેરવું એ પહેલાથી જ નિયમો તોડવામાં સામેલ હતું પરંતુ હવે યોગ્ય રીતે હેલ્મેટ ન પહેરવાનું પણ ટ્રાફિકના નિયમોમાં સામેલ કરવામાં આવ્યું છે. હેલ્મેટ પહેરવું ફરજિયાત છે જેથી તમે સુરક્ષિત રહી શકો અને દંડથી બચી શકો છો પણ હેલ્મેટનો સુરતમાં ચોંકાવનારો ઉપયોગ સામે આવ્યો છે. બાઈકચાલકને અકસ્માતથી બચાવતા હેલ્મેટનો દુરઉપયોગ કરીને ચોરી કરતો શાતિર આરોપી પોલીસના સર્કજમાં આવ્યો છે. સુરતના સલાબતપુરા વિસ્તારમાં પોતાની ઓળખ છુપાવવા માટે હેલ્મેટ પહેરીને ચોરી કરતો શખસ ઝડપાયો છે. પોલીસે આરોપી સાવરદાસની ધરપકડ કરી છે. પોતાની ઓળખ સામે ન આવે એટલા માટે આરોપી હેલ્મેટ પહેરીને ચોરીને અંજામ આપતો હતો.

● રમઝાન મુબારક ●

Ramadan Mubarak

(રટી.)કહે છે કે હું નાનો બાળક હતો, મેં મારા માલિક હઝરત મુહમ્મદ સલ્લલ્લાહુ અલયહિ વ સલ્લમની ઈચ્છા મુજબ બધું જ નહોતું કર્યું, પરંતુ મેં તેમને ક્યારેય કોપિત થતાં નથી જોયા.

પહેલવાન એ જે ગુસ્સાને પી જાય

અબ્દુલ્લા ઈબને અબ્બાસ રટી. કહે છે કે રસૂલુલ્લાહ સલ્લલ્લાહુ અલયહિ વ સલ્લમ ફરમાવે છે : પ્રામાણિકતા, પુશાપુશાલીતા અને નમ્રતાએ પયગંબરીનો પચીસમો ભાગ છે. હઝરત મુઆઝ, રટી. કહે છે કે અલ્લાહનાં રસૂલ સલ્લલ્લાહુ અલયહિ વ સલ્લમ એ ફરમાવ્યું : જે વ્યક્તિને ગુસ્સો આવે છે પણ તેને પી જશે તો અલ્લાહ તેને કયામતનાં દિવસે બધાની સામે બોલાવશે અને પોતાના પસંદની જાહેરાત કરશે. અબ્દુલ્લા બિન મસૂદ રટી.થી વર્ણન છે કે અલ્લાહનાં રસૂલ સલ્લલ્લાહુ અલયહિ વ સલ્લમએ કહ્યું: તમે કોને કુસ્તીબાજ માનો છો? લોકોએ કહ્યું: જેને લોકો હરાવી શકતાં નથી, તેણે કહ્યું: ના, પરંતુ કુસ્તીબાજ તે છે જે ગુસ્સે થાય ત્યારે પોતાની જાત પર નિયંત્રણ રાખે. મુઆઝ બિન જબલ એક ઘટના વર્ણવે છે કે, બે લોકોએ પયગંબર સલ્લલ્લાહુ અલયહિ વ સલ્લમ સાથે દુર્વચાર કર્યો, અને તેમાંથી એક ખૂબ ગુસ્સે થઈ ગયો, જ્યાં સુધી મને લાગ્યું કે તે ગુસ્સામાં મરી જશે. વ્હાલા નબી સલ્લલ્લાહુ અલયહિ વ સલ્લમએ કહ્યું: હું એક શબ્દ જાણ્યું છું કે જો તે કહેશે, તો તેની અંદર જે ગુસ્સો છે તે દૂર થઈ જશે. તેણે કહ્યું: તે શું છે અલ્લાહનાં પયગંબર સલ્લલ્લાહુ અલયહિ વ સલ્લમ! તેમણે કહ્યું: તેને કહેવા દો: 'હે અલ્લાહ! હું તારી પાસે શેતાન મદુદથી પનાહ માંગું છું, તેથી મુઆઝે તેને આદેશ આપ્યો, પરંતુ તેણે ઈનકાર કર્યો, અને લડવા લાગ્યો, તેનો ગુસ્સો વધુ તીવ્ર બન્યો. અલ્લાહના રસૂલ ત્યાંથી જતાં રહ્યાં.

હઝરત અબુઝર રટી. ફરમાવે છે કે અલ્લાહના રસૂલે કહ્યું: જ્યારે તમારામાંથી કોઈ ગુસ્સે થાય અને તે ઊભો હોય, તો તેને બેસી જવું જોઈએ અને તોય ગુસ્સો શાંત ન થાય તો તેને નીચે સૂઈ જવું જોઈએ.

- ઈસ્લામ દર્શન કેન્દ્ર- જૂનાગઢ

જાદિમ(નોકર) સાથેનો વ્યવહાર

હઝરત અનસ (રટી.), જે વ્હાલા નબી સલ્લલ્લાહુ અલયહિ વ સલ્લમના ખાદિમ હતાં, કહે છે કે અલ્લાહનાં રસૂલ સલ્લલ્લાહુ અલયહિ વ સલ્લમ લોકોમાં સૌથી વધુ સદ્ગુણી હતાં, એક દિવસ તેમણે મને કોઈ જરૂરિયાત માટે મોકલ્યો, તો મેં કહ્યું: અલ્લાહની કસમ, હું જઈશ નહિ, તેમ છતાં મારા હૃદયમાં એવું હતું કે અલ્લાહનાં રસૂલ સલ્લલ્લાહુ અલયહિ વ સલ્લમએ આદેશ આપ્યો છે, તેથી હું ચોક્કસપણે જઈશ. રસ્તામાં કેટલાક છોકરાઓ રમી રહ્યા હતા, હું પણ તેમની સાથે રમતમાં જોડાઈ ગયો. એટલામાં વ્હાલા નબી સલ્લલ્લાહુ અલયહિ વ સલ્લમ ત્યાં આવી ગયા અને પાછળથી મારી ગરદન પકડી, હું તેમની તરફ વળ્યો, તે હસી રહ્યાં હતા. પછી તેઓએ કહ્યું: ઓ નાના આદમી! મેં તમને જ્યાંનો આદેશ આપ્યો છે ત્યાં જાઓ. મેં કહ્યું: સાહેબ, હું જાઉં છું.

હઝરત અનસ રટી. કહે છે: અલ્લાહની કસમ, મેં સાત વર્ષ કે નવ વર્ષ તેમની સેવા કરી, પરંતુ મને ખબર નથી કે તેમણે મને ક્યારેય પૂછ્યું હોય કે તમે શા માટે કોઈ ક્ષેત્રનું કામ કર્યું અથવા ન કર્યું. ક્યારેય મારા ઉપર ગુસ્સે નથી થયાં કે તમે આ અને તે કામ કેમ ન કર્યું? ક્યારેય મને ઠપકો નથી આપ્યો. હઝરત અનસ

● CMYK ● ● CMYK ● ● CMYK ● ● CMYK ●

દિવ્યાંગોને ચૂંટણી પ્રક્રિયામાં સહભાગી બનાવશે "SAKSHAM" એપ્લિકેશન

રાજકોટ જિલ્લાના ૧૪,૯૫૦ દિવ્યાંગ મતદારોને મળશે મતદાર નોંધણી, મતદાન મથક શોધ, આગોતરા વીલચેરના રજિસ્ટ્રેશન સહિતની સુવિધાઓ



(પંકજ ઝીબા દ્વારા)
રાજકોટ તા. ૨૦ ભારતનું ચૂંટણી પંચ દિવ્યાંગ લોકો (PwDs)ને સુઆયોજિત સેવાઓ પ્રદાન કરીને મતદાર ઓળખ અને નોંધણી પ્રક્રિયાને સરળ બનાવવા માટે પ્રતિબદ્ધતાપૂર્વક કામ કરી રહ્યું છે. ચૂંટણી પંચની નવી પહેલ અંતર્ગત દિવ્યાંગોને ચૂંટણીલક્ષી સેવાઓ સરળતાથી ઉપલબ્ધ કરાવવા માટે "Saksham" એપ્લિકેશન બનાવવામાં આવી છે.દિવ્યાંગોને

ચૂંટણી પ્રક્રિયામાં સહભાગી બનાવવા માટે "Saksham" એપ એક મૂલ્યવાન સાધન છે. એપ્લિકેશન ઉપયોગમાં સરળ અને સંખ્યાબંધ સુવિધાઓ પ્રદાન કરે છે. "Saksham" એપ દિવ્યાંગોને મતદાન માટે નોંધણી કરાવવાનું, તેમનું મતદાન મથક શોધવાનું અને તેમનો મત આપવાનું સરળ બનાવવામાં મદદરૂપ થાય છે. લોકસભા સામાન્ય ચૂંટણી-૨૦૨૪ અંતર્ગત રાજકોટ જિલ્લા ચૂંટણી અધિકારીશ્રી અને જિલ્લા કલેક્ટર શ્રી પ્રભવ જોશીના માર્ગદર્શન હેઠળ દિવ્યાંગ મતદારોને તેમની મતદાનની પવિત્ર ફરજ અદા કરવા મતદારો માટે વિવિધ આવશ્યક સુવિધાઓ ઉપલબ્ધ કરાવવામાં આવશે. રાજકોટ જિલ્લામાં ૯૯૦૧-પુરુષ અને ૫૩૪૯- સ્ત્રી એમ કુલ ૧૪,૯૫૦ દિવ્યાંગ મતદારો નોંધાયેલા છે. આ મતદારો માટે રાજકોટ ખાતે ખાસ ૮ દિવ્યાંગ સંચાલિત મતદાન મથકો પણ બનાવવામાં

આવશે. દિવ્યાંગ મતદારો મતદાન મથકે સ્વયંસેવકોની સુવિધા સહિત 'SAKSHAM APP' ના માધ્યમથી એડવાન્સમાં વીલચેરની જરૂરિયાત પણ રજિસ્ટર કરાવી શકશે. આ એપ્લિકેશનમાં પ્રથમ વખત મતદાન કરનાર દિવ્યાંગને તેમના રાજ્ય, જિલ્લા અને વિધાનસભા મતવિસ્તાર સાથે તેમનું નામ, સરનામું અને મોબાઇલ નંબર ફીડ કરવાનો રહેશે. જ્યારે નોંધાયેલા મતદારોએ તેમનો EPIC નંબર એપ્લિકેશનમાં નોંધાવવાનો રહેશે. નોંધણી બાદ બુધ-સ્તરનો અધિકારી અન્ય ઔપચારિકતાઓ પૂર્ણ કરવા માટે ઘરે તેમની મુલાકાત લેશે. તે પછી, મતદાર આઈ.ડી. કાર્ડ તેમના સરનામું પર મોકલવામાં આવશે, એટલું જ નહીં આ એપ દ્વારા દિવ્યાંગોને મતદાનના દિવસે વીલચેર માટે આગોતરા નોંધણીની સુવિધા પણ આપવામાં આવી છે. સક્ષમ એપ ટેકનિકી શક્તિ ધરાવતા દિવ્યાંગો માટે અવાજ સહાય,

સાંભળવાની શક્તિ ધરાવતા દિવ્યાંગોને ટેકસ્ટ-ટુ-સ્પીચની સુવિધા, મતદાન મથકોની માહિતી ઉપલબ્ધ કરાવવામાં મદદરૂપ થાય છે. આ એપમાં મતદાન મથક પર ઉપલબ્ધ સુવિધાઓ અને મતદાન અધિકારીઓની સંપર્ક વિગતો આપવામાં આવે છે. સાથે જ એપ પર ચૂંટણી પ્રક્રિયામાં ભાગ લેતી વખતે દિવ્યાંગોને આવતી કોઈપણ સમસ્યા અંગે ફરિયાદ નોંધાવી શકાય છે. રાજકોટ જિલ્લાના દિવ્યાંગો આ એપ્લિકેશન: એન્ડ્રોઇડ ફોન ધારકો https://play.google.com/store/apps/details?id=pwd.eci.com.pwdapp&hl=en_IN&gl=US તથા આઈ.એસ.એસ. ફોન ધારકો <https://apps.apple.com/in/app/saksham-eci/id1497864568> લીંક પરથી ડાઉનલોડ કરી શકશે.

યાત્રાધામ દ્વારકામાં ફુલડોલ ઉત્સવમાં યાત્રિકોની સગવડતા માટે તંત્રની તડામાર તૈયારી



(રાકેશ સામાણી દ્વારા)
દ્વારકા તા.૨૦ યાત્રાધામ દ્વારકામાં હોળી તેમજ ફુલડોલ ઉત્સવ ઉજવવા લાખો ભાવિકો દ્વારકાધીશ જગતમંદિરે દર્શનાર્થે આવનાર હોવાથી સંબંધિત તંત્ર દ્વારા ભક્તોને અગવડતા ન પડે તે માટે તૈયારી ઓનો ધમધમાટ શરૂ કરી દીધો છે. દ્વારકા જગતમંદિર પરીસરમાં ભાવિકોને તડકાથી બચવા મંડપ બંધાયા છે તેમજ જગતમંદિરે દર્શનાર્થે આવનાર હોવાથી સંબંધિત તંત્ર દ્વારા ભક્તોને અગવડતા ન પડે તે માટે તૈયારી ઓનો ધમધમાટ શરૂ કરી દીધો છે. દ્વારકા જગતમંદિર પરીસરમાં ભાવિકોને તડકાથી બચવા મંડપ બંધાયા છે તેમજ જગતમંદિરે દર્શનાર્થે આવનાર હોવાથી સંબંધિત તંત્ર દ્વારા ભક્તોને અગવડતા ન પડે તે માટે તૈયારી ઓનો ધમધમાટ શરૂ કરી દીધો છે.

આવી રહી છે ગયા વર્ષની જેમ ભાવિકો માટે કિર્તીસ્તંભ પાસેથી એન્ડ્રી થઈ સ્વર્ગ દ્વાર છપ્પન સીડીથી જગતમંદિરે દર્શન કરવા જવા માટે પ્રવેશની વ્યવસ્થા રાખવામાં આવી છે મંદિર પરિસર મોક્ષ દ્વારથી મંદિર બહાર નિકળવા માટેની વ્યવસ્થા તંત્ર દ્વારા રાખવામાં આવી છે ફુલડોલ ઉત્સવ નિમિત્તે ભાવિકો કાળિયા ઠાકોરના દર્શન કરી શકે તે માટે તંત્ર દ્વારા વ્યવસ્થાના ભાગરૂપે તૈયારીઓનો ધમધમાટ શરૂ કરી દીધો છે.

ખંભાળિયા નજીક ખાનગી કંપનીના કર્મચારીઓ પર વાહન ચડાવીને હત્યાનો પ્રયાસ: ત્રણ શખ્સો સામે ફરિયાદ

(કુંજન રાડીયા દ્વારા)
ખંભાળિયા નજીક ખાનગી કંપનીના કર્મચારીઓ ઉપર ડમ્પર ચડાવી અને હત્યાના પ્રયાસ સબબ એક અજાણ્યા સહિત ત્રણ શખ્સો સામે ફરિયાદ નોંધાવવામાં આવી છે. આ પ્રકરણ અંગે ખંભાળિયાના યોગેશ્વરનગર -૧ વિસ્તારમાં રહેતા અને એસ્સાર કંપનીની સિક્યુરિટીમાં ફરજ બજાવતા જુવાનસિંહ બનેસંગ જાડેજા નામના ૪૫ વર્ષના યુવાન દ્વારા જાહેર કરવામાં આવેલી વિગત મુજબ ફરિયાદી જુવાનસિંહ

જાડેજા તેમજ તેમની સાથેના અન્ય કર્મચારીઓ ગત તારીખ ૧૭ મીના રોજ રાત્રિના આશરે ૯:૩૦ વાગ્યાના સમયે પરોડીયા ગામના વાડી વિસ્તારની સીમમાં તેમની ફરજ પર રહ્યા હતા, ત્યારે આ સ્થળેથી પસાર થતા એક ડમ્પરને તેઓએ હાથના ઈશારાથી અટકાવ્યું હતું. આ ડમ્પર ચલાવતા અજાણ્યા શખ્સએ ડમ્પરમાં બ્રેક મારી હતી. પરંતુ અહીં રહેલા સિક્યુરિટીના જુવાનસિંહ જાડેજા તેમજ અન્ય કર્મચારીઓ ડમ્પર નજીક પહોંચતા તેઓને કચડી નાખી અને મારી નાખવાના ઈરાદાથી તેના પર ડમ્પર ચડાવવાનો પ્રયાસ કરવામાં આવ્યો હતો. આટલું જ નહીં, ડમ્પરમાં બેઠેલા આરોપી એવા

પરોડીયા ગામના રાયદે ડોસલ ગઢવીએ બેઠા બેઠા રાડો પાડી હતી કે "ચડાવી દો બોલેરો ઉપર. આજે તો જાનથી મારી નાખવા છે". તેમ કહી અને ડમ્પરની બારીમાંથી લોખંડનો પાઈપ કાઢી અને મારવાની કોશિશ કરી હતી. આનાથી જીવ બચાવવા માટે ફરિયાદી જુવાનસિંહ તથા અન્ય કર્મચારીઓ એક તરફ ફૂટીને તેઓની સિક્યુરિટીની જીપમાં બેસી અને નાસવા જતા અન્ય એક આરોપી એવા પરોડીયા ગામના ભરત રાયદે ગઢવી દ્વારા લાકડાનો ધોકો લઈને "આજે તો જાનથી મારી નાખવા છે" - તેમ કહી અને સિક્યુરિટીના વાહનમાં આગળના ભાગે ધોકા મારી કાચ ગુનો નોંધી, આગળની કાર્યવાહી તોડી નાખી, તેમના વાહનમાં હાથ ધરી છે.

ખંભાળિયા નજીક કારમાં જઈ રહેલા દંપતિ ઉપર હુમલો: ત્રણ શખ્સો સામે ફરિયાદ

(કુંજન રાડીયા દ્વારા)
ખંભાળિયા, તા. ૨૦ વિસ્તારમાં આવેલી પાંચવાડી સ્કૂલ પાસે રહેતા નિમેષભાઈ જેન્તીભાઈ કણજીયા નામના ૨૫ વર્ષના દલવાડી યુવાન તેમના ધર્મપત્ની કિષ્નાબેનને સાથે લઈને તેમને જી.જે. ૧૦ બી.આર. ૬૩૯૯ નંબરની મોટરકારમાં બેસીને જાનનગર તરફ જઈ રહ્યા હતા. ત્યારે

જેથી નિમેષભાઈએ આરોપીને હુલેટ સાઈડમાં લેવાનો કહેતા ઉશ્કેરાઈને બંને શખ્સોએ તેમની કારના કાચ તોડી, અને બોનેટમાં નુકસાની પહોંચાડી હતી. આ પછી કારની બહાર આવેલા નિમેષભાઈને બંને શખ્સોએ બેફામ માર મારી, જાનથી મારી નાખવાની ધમકી પણ ઉચ્ચારી હતી. આ દરમિયાન ફરિયાદીના પત્ની કિષ્નાબેન પણ વચ્ચે આવતા

તેણીને પણ આરોપીઓએ બિભત્સ ગાળો કાઢી, માર મારીને નાસી છૂટ્યા હતા. આ પછી અહીં આવેલા અન્ય ત્રીજા આરોપી કુલદીપ નકુમ દ્વારા પણ તેઓને ગાળો કાઢી, માર માર્યાનું પણ પોલીસ ફરિયાદમાં આરોપીઓ દ્વારા મોટરકારમાં રૂપિયા ૬૦,૦૦૦ ની નુકસાની કરી, દંપતીને બેફામ માર મારી, ગાળો કાઢી, જાનથી

મારી નાખવાની ધમકી આપ્યાનું આ ફરિયાદમાં જણાવ્યું છે. આ સમગ્ર પ્રકરણ અંગે ખંભાળિયા પોલીસે નિમેષભાઈ કણજીયાની ફરિયાદ પરથી એક અજાણ્યા સહિત ત્રણેય શખ્સો સામે આઈ.પી.સી. કલમ ૩૦૩, ૫૦૪, ૫૦૬ (૨), ૪૨૭ તથા ૧૧૪ મુજબ ગુનો નોંધી, આગળની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

આ સમગ્ર પ્રકરણ અંગે ખંભાળિયા પોલીસે નિમેષભાઈ કણજીયાની ફરિયાદ પરથી એક અજાણ્યા સહિત ત્રણેય શખ્સો સામે આઈ.પી.સી. કલમ ૩૦૩, ૫૦૪, ૫૦૬ (૨), ૪૨૭ તથા ૧૧૪ મુજબ ગુનો નોંધી, આગળની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

રાજકોટ : આચારસંહિતાના અમલ માટે ખર્ચ નિરીક્ષણના નોડલ ઓફિસર તરીકે ડી.ઈ.ઓ. નવનાથ ગવ્હાણેને નિયુક્ત કરાયા

(પંકજ ઝીબા દ્વારા)
રાજકોટ તા. ૨૦ ભારતના ચૂંટણી પંચ દ્વારા લોકસભા ચૂંટણી ૨૦૨૪ અને વિધાનસભા પેટાચૂંટણીઓની જાહેરાત કરવામાં આવી છે, ત્યારે રાજકોટ સહિત સમગ્ર દેશભરમાં નિષ્પક્ષ અને પારદર્શક ચૂંટણી પ્રક્રિયા થાય તે માટે આદર્શ આચાર સંહિતા અમલી બનાવવામાં આવી છે. જિલ્લા ચૂંટણી અધિકારી શ્રી પ્રભવ જોષીના માર્ગદર્શન હેઠળ જિલ્લા વહીવટી તંત્ર દ્વારા આચાર સંહિતાની સુચારૂ અમલવારી માટે વિવિધ નોડલ ઓફિસરની નિમણૂક કરવામાં આવી છે, જેમાં

ખર્ચ નિરીક્ષણના નોડલ ઓફિસર તરીકે ડી.ઈ.ઓ. શ્રી નવનાથ ગવ્હાણેને નિયુક્ત કરાયા છે. ભારતના ચૂંટણી પંચ તરફથી ચૂંટણી ખર્ચ માટે નિયુક્ત થનાર ખર્ચના ઓબ્જર્વરને મદદરૂપ થવા માટે સરકારના અધિકારીઓ ફાળવવામાં આવે છે, જે અનુસંધાને ડી.ઈ.ઓ. શ્રી રાજકોટ જિલ્લા અંતર્ગત ૧૦ રાજકોટ સંસદીય મતવિસ્તારમાં સમાવિષ્ટ ૬૮ થી ૭૨ વિધાનસભા મતવિસ્તાર તથા ૧૧ પોર્બંદર સંસદીય મતવિસ્તારમાં સમાવિષ્ટ ૭૩ થી ૭૫ વિધાનસભા મતવિસ્તાર માટે ખર્ચ નિરીક્ષણના નોડલ

ઓફિસર તરીકે જવાબદારી સંભાળશે. વિધાનસભા મતવિસ્તાર દીઠ મદદનીશ ખર્ચ ઓબ્જર્વર તરીકે એ.જી. ઓફીસ, કમિશ્નર ઓફ ઈન્કમ ટેક્સ અને જી.એસ.ટી. ઓફીસના શીર્ષ અધિકારીઓની પણ નિમણૂક કરવામાં આવી છે. ડી.ઈ.ઓ. શ્રીના માર્ગદર્શન હેઠળ એકાઉન્ટીંગ ટીમો ખર્ચ અંગેના અહેવાલો અને રીપોર્ટ તૈયાર કરીને ૧૦ રાજકોટ સંસદીય મતવિસ્તારનાં રીપોર્ટ રાજકોટ જિલ્લા ચૂંટણી અધિકારીશ્રીને તેમજ ૧૧ પોર્બંદર સંસદીય મતવિસ્તારનાં રીપોર્ટ પોર્બંદર જિલ્લા

કલેક્ટરશ્રીને મોકલવામાં આવશે. આ કામગીરી ચૂંટણી પરિણામોની જાહેરાત બાદ ૩૭ દિવસ સુધી ચાલુ રહેશે. તેમ જિલ્લા ચૂંટણી અધિકારીશ્રીની કચેરીની યાદીમાં જણાવ્યું છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, ચૂંટણી સમયે રાજકીય પક્ષો અને ઉમેદવારો વિવિધ રીતે, વિવિધ માધ્યમોનો ઉપયોગ કરીને ચૂંટણી પ્રચાર કરીને મતદારો સુધી પોતાની વાત પહોંચાડવા માટે ખર્ચ કરતા હોય છે. કોઈ પણ ચૂંટણી મુક્ત અને ન્યાયી વાતાવરણમાં યોજાય એ તંદુરસ્ત લોકશાહીની નિશાની છે. આ માટે કેન્દ્રીય ચૂંટણી પંચે આદર્શ

આચારસંહિતા નક્કી કરી છે અને નિયમો બનાવ્યા છે. જે મુજબ, ઉમેદવારો માટે ખર્ચની મર્યાદા રૂ. ૯૫ લાખ નક્કી કરવામાં આવી છે. ઉમેદવારો દ્વારા ચૂંટણી લડવા-પ્રચારમાં ઉપયોગમાં લેવાતી વસ્તુઓના ભાવ પણ ચૂંટણી પંચે નક્કી કર્યા છે. જો કોઈ ઉમેદવાર નિર્ધારિત મર્યાદાથી વધુ ખર્ચ કરે તો ગેરલાયક ઠરે છે. એટલે દરેક ઉમેદવારે મર્યાદામાં જ ખર્ચ કરવાનો હોય છે. ચૂંટણીમાં કરાતા ખર્ચ પર નજર રાખવા માટે ચૂંટણી પંચ દ્વારા ખર્ચ નિરીક્ષક ટીમ તહેનાત કરવામાં આવતી હોય છે.

દ્વારકા શહેરમાં હોળી-ધુળેટીના દરમિયાન વાહનોના પ્રવેશ પર પ્રતિબંધ અંગેનું જાહેરનામું પ્રસિદ્ધ

(કુંજન રાડીયા દ્વારા)
જામ ખંભાળિયા, તા. ૨૦ કાળિયા ઠાકોર સંગ હોળી, ધુળેટી મનાવવા માટે ડેર-ઢેરથી ચાલીને યાત્રીકો અહીં આવે છે. ત્યારે ચાલીને દ્વારકા દર્શનાર્થે આવતા પદયાત્રીઓના કારણે દ્વારકા શહેરમાં ટ્રાફિક જામની સ્થિતિ નિવારવા, ગેર વ્યવસ્થા અટકાવવા તથા સલામતીનો દષ્ટિએ તંત્ર દ્વારા આ અંગેનું એક જાહેરનામું પ્રસિદ્ધ કરવામાં આવ્યું છે. જય માતાજી રફ ના રોજ રાત્રિના આઠ વાગ્યા સુધી દ્વારકા શહેરમાં હાથીગેટથી શ્રી દ્વારકાધીશ મંદિર તરફ, કાનદાસબાપુ આશ્રમથી ભથ્થાણ ચોક - કીર્તિસ્તંભ - દ્વારકાધીશ મંદિર તરફ, મહાજન બજારથી

શ્રી દ્વારકાધીશ મંદિર તરફ, બ્રહ્મ કુંડથી શ્રી દ્વારકાધીશ મંદિર તરફ, જોધાભા માણેક ચોકથી શ્રી દ્વારકાધીશ મંદિર પૂર્વ દરવાજા તરફ, ભથ્થાણ ચોકથી શ્રી દ્વારકાધીશ મંદિર પૂર્વ દરવાજા તરફ અને કીર્તિસ્તંભ સર્કલથી શ્રી દ્વારકાધીશ મંદિર પૂર્વ દરવાજા તરફથી ભારે વાહન તમામ કાર, શ્રી વ્હીલ, ટુવ્હીલરના પ્રવેશ પર, ધિંગેશ્વર મંદિરની સામેની ગલી દારકાધીશ મંદિર તરફ અને શાકમાર્કેટ ચોકથી મહાજન બજાર, નીલકંઠ ચોક, શ્રી દ્વારકાધીશ મંદિર તરફ ભારે વાહનો તમામ કાર, શ્રી વ્હીલરના પ્રવેશ પર તેમજ ઈસ્કોન ગેટથી - ભથ્થાણ ચોક - જોધાભા માણેક ચોક - દ્વારકાધીશ મંદિર તરફ

દ્વારકા શહેરમાં પાર્કિંગ અને નો-પાર્કિંગ ઝોન અંગે દ્વારકા શહેરમાં ટ્રાફિક જામની સ્થિતિ નિવારવા પાર્કિંગ ઝોન અને નો-પાર્કિંગ ઝોન અંગે પ્રસિદ્ધ કરવામાં આવેલા જાહેરનામુંમાં દ્વારકા શહેરમાં તા. ૨૬ સુધી પૂર્વ દરવાજાથી જોધાભા માણેક અને પૂર્વ દરવાજાથી ભથ્થાણ ચોક, જોધાભા માણેક ચોકથી શિવરાજસિંહ રોડ ઈસ્કોન ગેટ સુધી, ત્રણભત્તી ચોકથી મહાજન બજાર ચાર રસ્તા અને ત્રણભત્તી ચોકથી ભદ્રકાલી રોડ સુધી, હોમગાર્ડ ચોકથી ત્રણભત્તી ચોક અને હોમગાર્ડ ચોકથી શાક માર્કેટ ચોક સુધીના તેમજ શાક માર્કેટ ચોકની આજુ - બાજુનો વિસ્તાર

૫૦ મીટરની ત્રિજ્યાના વિસ્તાર તથા એસ.ટી. ડેપોના ૧૦૦ મીટરની ત્રિજ્યાના વિસ્તાર તેમજ, કીર્તિસ્તંભ, સુદામા ચોક, ભથ્થાણ ચોક, મટુકી ચોક અને ભદ્રકાલી ચોકની આજુ-બાજુના વિસ્તારને નો-પાર્કિંગ ઝોન તથા હાથી ગેટ, સર્કીટ હાઉસ પાછળનું ખુલ્લું મેદાન, શારદાપીઠ કોલેજનું ખુલ્લું મેદાન, રાજપુત સમાજ વાડી સામે ગોમતી ઘાટનું ખુલ્લું મેદાન અને સ્વામિનારાયણ મંદીરના ગ્રાઉન્ડનું પાછળનું મેદાન, રાવળા તળાવ ગ્રાઉન્ડ ઈસ્કોન ગેટની બાજુમાં, અલખ હોટલની બાજુમાં હાથીગેટની સામે પાર્કિંગ ઝોન જાહેર કરવામાં આવ્યો છે.

દ્વારકા શહેરમાં રસ્તાઓ વન-વે પોઈન્ટ જાહેર કરાયા દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લા ઈ.ચા. અધિક જિલ્લા મેજિસ્ટ્રેટએ દ્વારકામાં કેટલાક "વન-વે પોઈન્ટ" જાહેર કરતું એક જાહેરનામું પ્રસિદ્ધ કર્યું છે. આ જાહેરનામા અંતર્ગત દ્વારકા શહેરમાં જોધાભા માણેક ચોકથી પૂર્વ દરવાજા સુધી અને ભથ્થાણ ચોકથી પૂર્વ દરવાજા સુધીના રસ્તાને તારીખ ૨૬ ના રોજ રાત્રે ૮ વાગ્યા સુધી પ્રવેશબંધી માત્ર એકિઝટ (EXIT) એટલે કે, વન-વે ઝોન જાહેર કરવામાં આવ્યો છે. આ જાહેરનામાનો ભંગ કરનાર શિક્ષા પાત્ર થશે તેમ વધુમાં જણાવ્યું છે.

અવસાન નોંધ



સ્વ. વિકલભાઈ ભગવાનજીભાઈ શીતુ
ઉ.વ. ૯૨ વર્ષ સુધેર ભવેર બ્રહ્મ જીવે છે

(નેસાલ નિવાસી હાલ જૂનાગઢ)
તા. ૧૮-૩-૨૦૨૪ને સોમવારના રોજ દુ:ખજી ઊત્સવને અવેર છે.

તેઓ કીરોતભાઈ (નિવૃત્ત તાત્કાલી મંત્રી)
હસમુખભાઈ (નિવૃત્ત કોષ્ટક) ના પિતાશ્રી તેમજ ચીમળભાઈ (નેસાલ)
જેતીભાઈ (પૂર્વ મહામંત્રી) રાજ્ય શિક્ષક સંગ)
ના મોટાભાઈ તેમજ પતિની, નિવિદિતી,
સ્તાબેન, કલ્પનાબેનના દાદા થયા છે.

સદ્ગતનું બેસણું

તા. ૨૧-૩-૨૦૨૪, ગુરુવાર
સાંજે ૩ થી ૬ ઠલાકે
રામેશ્વર મંદિર, ગીરીરાજ સોસાયટી જુનાગઢ
ખાતે સંચાલે છે.

લી.
કિરોતભાઈ વી. શીતુ મો. 94268 02964
હસમુખભાઈ વી. શીતુ મો. 99259 73970

જૂનાગઢની અનેક શૈક્ષણિક સંસ્થાઓના રસ્તા ઉપર દિશા નિર્દેશ આપતા સાઈનબોર્ડ જોવા મળતા નથી

શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ નજીક ધ્વની પ્રદુષણનો સરેઆમ ભંગ, વાહનની સ્પીડ લીમીટનો ઉલ્લંઘનો, કાયદાની એસીતેસી કરી નિયમોના ભંગ સામે કાર્યવાહી કરવા માંગ



જૂનાગઢ, તા.૨૦ જૂનાગઢ શહેરમાં સંખ્યાબંધ શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ આવેલી છે. પરંતુ આ સંસ્થાઓ કંઈ જગ્યાએ આવેલી છે તે અંગેના સાઈન બોર્ડ માર્ગો ઉપર જોવા મળતા નથી. એટલું જ નહીં જે તે શૈક્ષણિક સંસ્થાઓના નજીકના માર્ગો ઉપર પસાર થવા માટે વાહનની લીમિટ બાંધવામાં આવતી હોય છે પરંતુ તેનું જૂનાગઢમાં સરેઆમ

ઉલ્લંઘન થઈ રહેલું છે. એટલું જ નહીં જ્યાં શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ હોય તેને ૧૦૦ મીટરની નીજીયામાં ધ્વની પ્રદુષણ ફેલાવવું તે પણ ગુન્હો બનતો હોય છે ત્યારે જૂનાગઢમાં આ તમામ નિયમોની એસીતેસી કરી નાખવામાં આવી હોવાની વ્યાપક ફરીયાદો ઉઠવા પામી છે અને આ અંગે તત્કાલ ઘટના કાર્યવાહી કરવાની માંગણી ઉઠવા પામી છે. મોટા શહેરો અને

વિદેશોમાં એક કાયદાની અલગ અમલવારી ખુબજ અસરકારક રીતે થતી હોય છે. ખાસ કરીને જે માર્ગો ઉપર શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ આવેલી હોય તેનું સ્થળ દર્શાવતા સાઈનબોર્ડ લાગેલા હોય છે. એટલું જ નહીં જ્યાં વિદ્યાર્થી, વિદ્યાર્થીનીઓ અભ્યાસ કરતા હોય ત્યાં અવાજનું પ્રદુષણ ફેલાવવા ઉપર પણ પ્રતિબંધ મુકવામાં આવેલો હોય છે. આ ઉપરાંત જે સ્થળે શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ આવેલી હોય ત્યાં ખાસ કરીને કોઈપણ વાહન પસાર થવું હોય તે તેને અમુક લીમીટમાં જ વાહન ચલાવવું પડે છે અને ત્યાં ઝડપની લીમીટ બાંધેલી હોય છે અને જેને કારણે શૈક્ષણિક સંસ્થાઓના વિસ્તારમાં અકસ્માતનો ભય કે ખતરો રહેતો નથી. જૂનાગઢ શહેરને વિકાસની અનેક વાતો કાગળ ઉપર દોરવામાં આવે છે. શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ ગલીએ ગલીએ ફટી

કરાવવામાં આવતી હોય છે. વિદ્યાર્થીઓમાં રહેલા ટેલેન્ટને બહાર લાવવા માટે અને તેના કોશલ્યના વિકાસ માટે સંસ્થાઓ પાસે રમતનું મેદાન પણ હોવું જરૂરી છે. પરંતુ જૂનાગઢમાં ખાટલે મોટી ખોટ છે કે, જૂનાગઢ શહેરમાં અનેક એવી નામાંકિત શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ છે ત્યાં સંસ્થાઓ પાસે રમત માટેનું યોગ્ય મેદાન પણ નથી અને આવી અનેક સંસ્થાઓના વિદ્યાર્થીઓ દર વર્ષે બોર્ડમાં ઝળહળતી સફળતા મેળવે છે અને તેની જાહેરતો પણ મસમોટી કરવામાં આવે છે. આવી અનેક સંસ્થાઓ અને સ્કૂલો રહેલી છે જે શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા ઉચ્ચ કક્ષાએથી તેનો સર્વે કરવામાં આવે તેનો ઘણીબધી ક્ષતિઓ બહાર આવે અને સ્કૂલોના સંચાલકો સામે કાયદેસર પગલા ભરવા પડે તેવી સ્થિતિ છે. હાલ જે વાત અહીં

સૌરાષ્ટ્રભૂમિ અહેવાલનો પડઘો

જોષીપરાના રસ્તા રિપેરીંગનું યુધ્ધના ધોરણે કામ હાથ ધરાતા લોકોને રાહત



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૨૦ જૂનાગઢ શહેરના જોષીપરા ફાટકથી લઈ સરદારપરા મેઈન રોડ સુધીનો મુખ્ય માર્ગ ગત રવિવારની મોડી રાત્રે અચાનક તોડી પાડવામાં આવ્યો હતો અને જેને લઈને સોમવારે બોર્ડની પરીક્ષા દેવા માટે જનારા વિદ્યાર્થીઓને ભારે હાલાકી ભોગવવી પડી હતી. છેલ્લા દોઢેક મહિનાથી રસ્તાનું કોઈને કોઈ કારણસર ખોદકામ થતું હોય છે અને જેને કારણે રાહદારીઓ-વાહનચાલકોને

પણ ખુબ જ મુશ્કેલી પડી રહી હતી. આ દરમિયાન ગત રવિવારે રાત્રે ફરીવાર ખોદકામ કરી નાખતા જોષીપરા ફાટકથી લઈ સરદારપરા મેઈન રોડ સુધીના આ માર્ગો ઉપર પસાર થવું અતિ દુષ્કર અને મુશ્કેલ બન્યું હતું. દરમિયાન જોષીપરા વિસ્તારના લોકો, વિદ્યાર્થીઓ અને વેપારીઓને પડતી મુશ્કેલી અંગે વોર્ડ નં-૪ના નગરસેવક લલીતાભાઈ પછાસારાએ રજુઆતો કરી તેમજ મિડીયાના મિત્રોને પણ સમગ્ર ઘટનાથી વાકેફ કર્યા હતા અને જેને લઈને

ગઈકાલે સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ દૈનિક પત્ર દ્વારા જોષીપરા સરદારપરાના આ રસ્તાના ખોદકામ અંગેનો અહેવાલ પ્રસિધ્ધ કરવામાં આવ્યો હતો અને આ અહેવાલનો પડઘો પડ્યો હોય તેમ તાત્કાલીક અસરથી મનપા દ્વારા કન્યા છાત્રાલય પાસેનો રોડ રિપેર કરી પાઉડર નાખી રોલ ફેરવી અને સરખો કરી નાખવામાં આવ્યો છે. પાણીના કનેક્શનો પણ રિપેર કરી નાખેલ છે તેમજ

લોકોની પરીક્ષા ટાંકણે શૈક્ષણિક સંસ્થાના ગઈટ પાસે ખોદી નખાયેલા રસ્તાને કારણે વિદ્યાર્થીઓ અને લોકોને પડતી મુશ્કેલી અંગે અહેવાલ રજુ થયા બાદ તંત્રએ કરી તાત્કાલીક કાર્યવાહી થઈ શકે તેવી સ્થિતિ સર્જાઈ છે. આ તકે નગરસેવક લલીતાભાઈ પછાસારાએ જોષીપરા જનતા વતી પત્રકાર મિત્રો પ્રત્યે આભારની લાગણી વ્યક્ત કરી હતી.

ૐ નેચર ક્યોર સેન્ટર
ડો. સી.કી. ઓઝા

તમામ પ્રકારની નેસર્ગિક ટ્રીટમેન્ટ ઉપલબ્ધ જેવી કે

- શીરોધારા : માઈગ્રેન, માથાનો દુઃખાવો, તણાવ, ચિંતા, ડિપ્રેશન, અપચો, કબજિયાત, કંપન, વાળ ખરવા, ચામડીના રોગો તથા સ્વસ્થ વ્યક્તિ માટે
- નસ્ય : સાઈનસ, નાક બંધ થઈ જવું, એલર્જી, ચિંતા
- નેત્ર તર્પણ : આંખનાં નંબર ઉતારવા, આંખમાં બળતરા થવી, આંખ આવવું, આંખોમાંથી પાણી નીકળવું
- જાનુબસ્તિ : ગોઠણનાં દુઃખાવા
- કટિબસ્તિ : કમરમાં દુઃખાવો, સાઈટીકા, પગમાં ખાલી ચડવી
- મડ બાથ : ચામડીના રોગો ઉપરાંત સ્ટીમ બાથ, અભ્યંગ, ગ્રીવા બસ્તિ, પોટલી મસાજ જેવા ઉપચારો

ઉપર મુજબની તમામ ટ્રીટમેન્ટ રોગોમાં તથા સ્વસ્થ વ્યક્તિ દ્વારા પણ કરાવી શકાય છે.

દરરોજ સાંજે ૭ થી ૮ નિષ્ણાંત આયુર્વેદ તબીબ દ્વારા મફત નિદાન કરી આપવામાં આવશે

ગીરીરાજ મેઈન રોડ, કિષ્કિના પ્રોવીઝન સ્ટોર સામે, નોબલ સ્કુલ પાસે, જૂનાગઢ. મો. ૯૮૯૮૭ ૨૬૦૦૨

મકાન વેચવાનું છે

જૂનાગઢનાં પોશ વિસ્તાર નાની દાણાપીઠ સોસાયટીમાં લગભગ ૩૦૦ વાર જમીન મકાન સાથે વેચવાનું છે. : કોન્ટેક : મો. ૯૬૦૧૨ ૭૨૯૬૫

ભેળસેળ સાબીત કરનારને ઈનામ રૂ. ૧ લાખ

૧૦૦% શુદ્ધ અને તાજુ ઘી જાતે બનાવો, ભેળસેળથી ભયો. માળણ રૂ. ૪૦૦/- મલાઈ(કિમ) રૂ. ૩૨૦/- મલાઈવાળું દહી, ઘોરવું તાજુ પેનીર ગાયનું દુધ

૧૦૦% ગોરેટેડ તથા શુદ્ધ અને તાજુ ઘી લેબોરેટરીની જવાબદારી ભેંસનું ઘી રૂ. ૫૮૦/- ગાયનું ઘી રૂ. ૬૨૦/-

શ્રી ચંદ્ર ડેરી ફાર્મ
શુદ્ધતા સાથે વ્યાજબી ભાવની ખાતરી

(અશોકભાઈ) આસ્થા કોમ્પ્લેક્સ, હોટ એન્ડ સ્પાઈસની સામે, વણજારી ચોક, જૂનાગઢ. મો. નં. ૯૮૨૫૧ ૬૭૦૦૮

દર બુધવારે અને શનિવારે પ્રસિધ્ધ થાય છે

સૌરાષ્ટ્રભૂમિ

• ટ્યૂકડી જાહેર ખબર •

જેઈલ રોડ, જૂનાગઢ ફોન : ૨૬૨૧૦૦૦, ૨૬૨૨૬૫૦

આ જાહેરાત ફક્ત રોકડેથી જ ફીક્સ દરે સ્વીકારવામાં આવે છે

ઓફર...ઓફર... M. 99787 06355

વમારૂં જુલુ TV, LED TV, ફીઝ, વોશિંગ મશીન, ઘરઘંટી દઈને નવું લઈ ખાવ.

સોફ્ટવેર ઓફર

LED TV રૂ. 6500* થી શરૂ

ફીઝ ૯૫૦૦ થી શરૂ

બીના ઇલેક્ટ્રોનિક્સ

MI-GL, સોની, વર્લ્ડપુલ, સેમસંગ, માર્શમવેલ્ડ, LED ટીવી, ફીઝ, A/C, વોશિંગ મશીન, ઘરઘંટી, હોમથીલેટર, DJ 0% ફાઇનાન્સ 0% ડેલિવરી ચાર્જ

જે.વી. ચોટાઈ કોમ્પ્લેક્સ, અલ્ટર માઉન્ટ, વણજારી ચોક, જૂનાગઢ. માયસો જોઈએ છે આઈડી ૬ પનાર ઘોરવે.

વૈદ. મુકેશ ઝા. વાસુ. Vaidya Visharad, C.A.K.S., Ayurveda & Panchkarma, C.I.N. 95869 60167

ધન્વંતરી આયુર્વેદ & પંચકર્મ હેલ્થ સેન્ટર

હરસ-મસા-ફિશર-ભગંદરનું ઓપરેશન વગર આયુર્વેદ ચિકિત્સા ધ્વારા સારવાર વા-સાંધાના-સ્નાયુના દુઃખાવા, વેરીકોઝવેન, પેટના રોગ, ચામડીનાં રોગો, પ્રોસ્ટેટ, પથરી, સેક્સ સમસ્યા, સ્ત્રી રોગ, શ્વાસ, શરદી, એલર્જી વગેરે અસાધ્ય રોગોની સારવાર...

સમય : સવારે ૧૦ થી ૧:૩૦, સાંજે ૫:૩૦ થી ૮:૩૦ સુધી આગાખાન હોસ્ટેલ, પહેલા માળે, ગાયત્રી ઝેરોલ્ડ ઉપર, ભુતનાથ રોડ, જૂનાગઢ

પાર્સલ સેવા આપવામાં આવશે

રાજ ડાયનીંગ હોલ

સંપૂર્ણ ગુજરાતી કાઠીયાવાડી થાળી જૂનાગઢ શહેરના હૃદયસમાકાળવાચકમાં આપના શુભ પ્રસંગે પાર્ટી ઓર્ડર આવકાર્ય છે. દર રવિવારે ગુજરાતી થાળીમાં સ્પે. પંજાબી શાક તેમજ ઉંધીયુ મળશે.

રાજ ડાયનીંગ હોલ

કાળવા ચોક, જૂનાગઢ.

સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ દૈનિક ટ્યૂકડી વિભાગમાં જાહેરાત આપવા આજે સંપર્ક સાધવો

ધીરુભાઈ જે. સોની
નવો નંબર નોંધી લેશો
મો. ૬૩૫૯૮ ૧૨૮૨૩

વોટસએપ નં. ૬૩૫૯૮ ૧૨૮૨૩
કોઈપણ પ્રકારની જાહેરાત માટે જ સંપર્ક સાધવો

વિનય એન. પ્રજાપતિ મો. ૯૮૨૪૪ ૮૧૫૦૦
મનિષ એન. પ્રજાપતિ મો. ૯૮૨૪૪ ૮૧૫૦૦
પંકજ એન. પ્રજાપતિ મો. ૯૮૨૪૪ ૮૧૫૦૦

“સ્વાદનો એવો જાદુ જાણવે, વારંવાર મન લલચાવે”

ન્યુ બોમ્બે ઈલે.
દરેક કંપનીની ડીશ અને રીચાર્જ માટે મળો. મો. ૯૩૭૫૫ ૫૨૦૫૫

૫૧ વર્ષથી પ્રખ્યાત નામ

વિજય ધી ડીપો
શિયાળીની ગુલાબી તંદુરસ્તી માટે અળદીયા માટેનું શુદ્ધ ઘી લેબોરેટરી ટેસ્ટ ભેંસનું તથા ગાયનું શુદ્ધ ઘી મળશે (તાજુમાખણ મળશે)

વિજય ધી ડીપો
ડભાગલી રોડ, નાની શાકમાર્કેટ, જૂનાગઢ મો. ૭૨૦૨૦ ૨૫૧૨૩

પવિત્ર રમજાન માસ નિમિત્તે ગરમા ગરમ બ્રેડ, પાઈ તથા નાન રોટી

નારાયણ બેકરી
સુખનાથ ચોક જૂનાગઢ મો. ૯૮૨૪૦ ૦૨૩૫૩

વંદના બેકરી
તળાવ સ્ટ્રીટ, જૂનાગઢ મો. ૯૩૨૦૧ ૫૨૭૫૨

દિપક ફટાકડા સેન્ટર

લગ્ન તથા શુભ પ્રસંગે અવનવી વેરાયટીમાં ફટાકડા મેળવવા માટે તેમજ સ્ટેશનરીનો સામાન મળશે

દિપક ફટાકડા સેન્ટર
C/O. દિપક સ્ટેશનરી, આઝાદ ચોક, જુનાગઢ. ફોન : ૨૬૫૨૬૫૨

અમારે ત્યાંથી ગરમા ગરમ ઘોર ચણાનાં લોટનાં ગરમા ગરમા ગાઠીયા જલેબી ચીસ સવારે તથા સાંજે મળશે વણજારી ચોક, ડભાગલીના નાકે, કટબંજન હનુમાન મંદિર સામે, જૂનાગઢ

જય વાઘેશ્વરી ગાઠીયા સેન્ટર

સુભાષ

પાણીપુરી

એમ.જી. રોડ, યુ.કો. બેન્ક સામે, જૂનાગઢ

સિદ્ધાર્થ કોમ્પ્લેક્સ, માંગનાથ રોડ, જૂનાગઢ

એસ.ટી. રોડ, હોટલ વૈભવ પાસે, જૂનાગઢ

વિજય ધી ડીપો
સુખનાથ ચોક જૂનાગઢ મો. ૯૮૨૪૦ ૦૨૩૫૩

વંદના બેકરી
તળાવ સ્ટ્રીટ, જૂનાગઢ મો. ૯૩૨૦૧ ૫૨૭૫૨